
Vs 
- X 

ATA N.© 22/2025 
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ATA DA 12 REUNIAO DA CAMARA MUNICIPAL DE ALBERGARIA-A-VELHA 

MANDATO 2025-2029, REALIZADA A 5 DE NOVEMBRO DE 2025 

Aos 5 dias do més de novembro do ano de 2025, nesta cidade de Albergaria-a-Velha e Sala de 

Reunides dos Pagos do Municipio, reuniu ordinariamente a Caimara Municipal, pelas 09:07 

horas, sob a presidéncia do Senhor Presidente da Camara Municipal, José Carlos Estrela 

Coelho, com a presenga dos Senhores Vereadores Catarina Rosa Ferreira Soares Mendes, 

Henrique Daniel da Silva Caetano, Paulo José Soares Lamas, Sandra Isabel Silva Melo Almeida 

e Sara Fernanda Vinga da Quinta, comigo, Iolanda Maria Martins Marques, Chefe de Unidade, 

ndo tendo comparecido justificadamente a eleita Ana Filipa Ferreira de Almeida. ---------------- 

Declarada aberta a reunido pelo Sr. Presidente da Camara, a Camara Municipal deliberou, por 

unanimidade, justificar a falta da eleita Ana Filipa Ferreira de Almeida, apds o que se deu inicio 

a andlise dos assuntos agendados para a presente reunido, conforme Ordem do Dia n.° 

22 2025, mmm e s 

A PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA -~ e oo 

Presidente da Camara Municipal - entregou aos Srs. Vereadores nota informativa e legislagdo 

sobre as suas obrigacbes para com o Tribunal Constitucional, designadamente quanto ao 

Controlo publico da Riqueza dos Titulares dos Cargos Politicos e as Incompatibilidades e 

Impedimentos dos Titulares de Cargos Politicos - Lei n.© 52/2019, de 31 de julho, na sua atual 

PEAGE0, ~ === mmm s e e e b S S S S e e S m S e e e e 

Vereadora Sara Quinta - solicitou que o envio dos documentos a ser apreciados nas reunioes 

do f)rgéo Executivo fosse efetuado com uma antecedéncia superior a dois dias Uteis, 

considerando impraticdvel efetuar uma andlise dos mesmos naquele espago de tempo, 

referindo a lei que o envio deve respeitar uma antecedéncia minima de dois dias Uteis sobre a 

data do inicio da reunido, podendo ser superior. Relativamente s obras municipais, referiu 
que os Vereadores do Albergaria em Primeiro - Coligacdo PPD/PSD.IL ndo tém conhecimento 

dos projetos e restantes elementos dos processos que permitam uma analise informada dos 
assuntos a apreciar neste ambito, pelo que informou que se irdao abster nos pontos 

respeitantes a empreitadas em curso, solicitando que sejam entregues 0s projetos e restantes 

elementos fundamentais das obras em curso, a fim de se poderem inteirar dos mesmos. 



Solicitou igualmente que fosse disponibilizado um enderego de correio eletrénico institucional e 

um espaco para os Vereadores do Albergaria em Primeiro - Coligagdo PPD/PSD.IL, que 

permita assegurar atendimento aos municipes pelo periodo de cerca de uma hora apos as 

reunides, bem como que a respetiva informagao seja disponibilizada no sitio institucional do 

municipio na internet. O Sr. Presidente informou que os pedidos irdo ser analisados. ----------- 

1 RESUMO DIARIO DE TESOURARIA -------n-mmmmmmmm e oo oo o oo oo oo 

A Camara Municipal tomou conhecimento que os saldos em dinheiro, segundo o Resumo Diario 

da Tesouraria do dia 04 de novembro de 2025, eram das quantias de: --------------------mm--mn 

Operacbes Orcamentals —€ 1.770.650,79; ~==--=-=--smcmmmmismssosuuossonmmmmsmmamonm o g o s o e n s 

Operaches nao Orcamentais = E1.385.618, 10, ~—~~sr=rrresmssmsnsnmmmmm e s sn oo SSnems 

2 ATOS PRATICADOS NO PERIODO DE GESTAO LIMITADA, DE 12.10.2025 A 

31.10.2025 

Para efeitos do disposto na Lei n.° 47/2005, de 29 de agosto, o Sr. Presidente prestou 

informacdo & CAmara Municipal dos procedimentos mais relevantes praticados no periodo de 

gestdo limitada, de 12 a 31 de outubro de 2025, pelos diversos servigos da autarquia, bem 

assim da ata da reunido ordinaria da Camara Municipal de 16 de outubro de 2025, propondo 

FAtIfiCACE0 ——-==-m= == mmmmm oo oo e s msmm s Sssoo oo omsomsees 

A Camara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

ApTesentafa.. soocssssa st e A R e R e i T T R e mm e S S m SRS SRS 

3 PERIODICIDADE DAS REUNIGES ORDINARIAS E REUNIAO PUBLICA DA CAMARA 

MUNICIPAL - -===-mmm o oo s o o s e e e e e e e e e e o e oSS es s s smmm s m oo m o s o m o 

Considerando que, nos termos do disposto no artigo 40°, do Anexo I, da Lei n.? 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redacdo, importa determinar a periodicidade das reunides 

ordinarias, o Sr. Presidente propds que as reunides ordindrias da Camara Municipal se realizem 

quinzenalmente, duas vezes por més, nas primeiras e terceiras quintas-feiras de cada més, 

pelas 09:00 horas, com tolerdncia de 30 minutos, nos Pacos do Municipio, sendo publica a 

primeira reunido do més, para cumprimento do disposto no n.° 2, do artigo 49° do citado 

diploma legal. Caso se verifique a coincidéncia com dia feriado ou tolerdncia de ponto, a 

reunido realizar-se-a no dia util imediatamente a sequir. Face a realizagdo da primeira reunido 

da Camara municipal na presente data, propds o Sr. Presidente, seguindo a calendarizagao 

supra, que a proxima reunido de novembro se realize no dia 20, sendo esta publica. ----------- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------ ------- 



4 DESIGNACAO DO VICE-PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL ~---------nnnomsmommmmor” 
O Sr. Presidente informou que, no uso da competéncia que lhe é conferida pelo n.% 3 do artigo 

57° da Lei n.© 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redacéo, designou Vice-Presidente da 

Camara Municipal de Albergaria-a-Velha o Sr. Vereador Henrique Daniel da Silva Caetano, por 

despacho de 31 de outubro de 2025, o qual, para além das funcbes que lhe estdo distribuidas, 

O substituira nas faltas e iMpPedimentos. =--=======oc oo 

A Camata Municipal temou CONNECIMIBIIEG;, »=r=mmmrsmmmm s s s i e s i i 

5 DESIGNACAO DE DOIS VEREADORES EM REGIME DE TEMPO INTEIRO ----------=-=---- 

Em seguida, o Sr. Presidente informou que, no uso da competéncia que |he é conferida pelo 

disposto na alinea c) do n.° 1 e n.° 4 do artigo 589, da Lei n.°© 169/99, de 18 de setembro, na 

sua atual redagao, designou Vereadores em Regime de Tempo Inteiro da Camara Municipal de 

Albergaria-a-Velha os Srs. Vereadores Henrique Daniel da Silva Caetano e Catarina Rosa 

Ferreira Soares Mendes, por despacho de 31 de outubro de 2025, a quem ira fixar as funcdes 

e delegar/subdelegar competéncias. =---------==msm oo 

A Camara Municipal tomou conhecimento. --=-========moommmomoo 

6 CRIACAO DE UM VEREADOR EM REGIME DE TEMPO INTEIRO ----------=---omoommooo 

Considerando: - a necessidade de garantir a melhoria da capacidade de resposta aos 

municipes e de potenciar a maior eficacia na realizacdo de tarefas e competéncias da Cédmara 

Municipal, as quais sdo cada vez mais complexas, acrescidas pelas que sao objeto de 

descentralizagdo; - o crescimento e desenvolvimento econémico que se vem verificando no 

municipio de Albergaria-a-Velha; - o aumento dos equipamentos sob gestao da autarquia; a 

quantidade e diversidade de projetos a implementar para o desenvolvimento do municipio; - 

os novos desafios nas mais variadas areas, designadamente em matéria de desenvolvimento 

econémico, ambiental e transformacdo digital, entre outros; - que o numero de eleitores 

inscritos no Municipio de Albergaria-a-Velha é superior a 20.000 e inferior a 100.000; que 

compete ao Presidente da Camara Municipal decidir sobre a existéncia de vereadores em 

regime de tempo inteiro e meio tempo e fixar o seu nimero, até ao limite de dois nos 

municipios enquadrados nos limites do paragrafo anterior; - que compete & cdmara municipal, 

sob proposta do respetivo Presidente, fixar o nimero de vereadores em regime de tempo 

inteiro e meio tempo que exceda os limites j& referidos, ou seja dois; Considerando as 

disposicdes constantes no n.° 2, do artigo 589, da Lei n.° 169/99, de 18 de setembro, na sua 

atual redagao; o Sr. Presidente propds que, nos termos do n.° 2 do artigo 589, da citada Lei, a 

Camara Municipal delibere a existéncia de um terceiro vereador em regime de tempo inteiro, 



para o qual pretende designar a Sr.2 Vereadora Sandra Isabel Silva Melo de Almeida, para 

posterior atribuicdo de funcdes e delegagdo/subdelegacdo de competéncias. --- --==--===-====--- 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta e Paulo Lamas, aprovar a proposta apresentada. --------=-====-===mocmmoomomoomooooooooooo 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam abster-se, por consideraram tratar- 

se de uma opcdo do Executivo em matéria da sua organizagao, -=---=-=-======--=------o--o---o-o- 

7 DESPACHO DE DISTRIBUICAO DE FUNCOES ---------------mnmmmmmmmmom oo oo o 

De imediato, o Sr. Presidente informou que, no uso da competéncia que lhe é conferida pelo 

disposto no artigo 36°, do Anexo I, da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, determinou, por 

despacho de 31 de outubro de 2025, a seguinte distribuicdo de tarefas nos dominios que 

indicou: Presidente da CaAmara Municipal - José Carlos Estrela Coelho: Administragcdo Geral; 

Protecdo Civil e Seguranga; Informagdo Municipal; Desenvolvimento Econémico, Zona 

Industrial, Empregabilidade, Empreendedorismo e Atratividade do Concelho; Contratagdo 

Publica e Finangas; Urbanizacdo e Edificagdo; Desporto; Freguesias; Legado Napoledo. -------- 

Vereador — Henrique Daniel da Silva Caetano: Cultura; Comunicagdo Social; Ordenamento e 

Planeamento do Territério; Sistemas de Informagdo Geografica; Associativismo; Patrimonio 

Histdrico e Cultural; Turismo; Obras Municipais — em coadjuvagdo. -------==-=-==---------mo-om 

Vereadora - Catarina Rosa Ferreira Soares Mendes: Educagdo; Acdo Social, Inclusédo, 

Envelhecimento ativo e saudavel; Habitacdo; Emprego e Formacdo Profissional; Infancia, 

Juventude e Familia; Saude; Cidadania e participagdo dos Jovens; Voluntariado. --------------- 

Vereadora - Sandra Isabel Silva Melo de Almeida: Ambiente e Qualidade de Vida; Mobilidade e 

Transportes; Modernizagdo, Inovacdo e Transformagdo Digital; Mercados e Feiras; Cemitérios; 

Energia; Défesa do Consumidor; Recursos Humanos; Bem-estar Animal; Candidaturas; Obras 

Municipais - coadjuvada pelo Sr. Vereador Henrique Daniel da Silva Caetano. ------------------ 

O presente despacho produziu efeitos a 31.10.2025, com excegdo da distribuicdo de funcdes a 

Sr.2 Vereadora Sandra Isabel Silva Melo de Almeida, a qual produzira efeitos a partir da data 

do despacho de designacdo, a ocorrer apos a realizagdo da presente reunido da Camara 

Municipal, considerando a aprovacdo da proposta de criagdo de mais um lugar de Vereador em 

Regime dé Témpo INteiin., ——-—r-rermmemmmrassmmes nammnmmern e n o m e s s e e n s S T S 

ACamara Municipsl tomou cONNECIMENO. srerr-rseemistrorr S s eTeRa S s e 

8 DELEGACAO DE_COMPETENCIAS DA CAMARA MUNICIPAL NO PRESIDENTE DA 

CAMARA MUNICIPAL -~ -nnmmmmmmmm = e e o e o oo e oo oo oe oo 

Considerando a possibilidade legal da Camara Municipal delegar no respetivo Presidente 

algumas das suas competéncias permitird uma maior eficiéncia e celeridade na decisdo e 

tramitacdo processual; considerando que as mesmas competéncias podem ainda ser objeto de 



subdelegagado nos Vereadores, de acordo com a distribuicdo de funcgdes efetuada, em matéria | 

de organizagao e funcionamento da autarquia; o Sr. Presidente propos que a Camara Municipgl/\fi 

lhe delegue, com a faculdade de subdelegagdo, as competéncias que se indicam: ——--~———————;/<j : 

Ao abrigo do disposto no artigo 349, n.© 1, do Anexo I da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembn,/ 

na sua atual redagdo, conjugado com o Cédigo do Procedimento Administrativo: --------===----- 

Do artigo 33° do Anexo I da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, as 

AlNEAS: ~ == m e e e e 

d) Executar as opgdes do plano e orcamento, assim como aprovar as suas alteragoes; --------- 

f) Aprovar os projetos, programas de concurso, cadernos de encargos e a adjudicacdo de 

empreitadas e aquisicdo de bens e servigos, cuja autorizagio de despesa |he caiba, com 

alteracdo de montante abaixo indicado; =------==-====mmoom o 

g) Adquirir, alienar ou onerar bens imoveis de valor até 1 000 vezes a RMMG; ----------------- 

h) Alienar em hasta publica, independentemente de autorizacdo da Assembleia Municipal, bens 

imoéveis de valor superior ao referido na alinea anterior, desde que a alienacdo decorra da 

execugao das opgdes do plano e a respetiva deliberacdo tenha sido aprovada por maioria de 

dois tergos dos membros da Assembleia Municipal em efetividade de funcdes; --------=---=----- 

/) Discutir e preparar com os departamentos governamentais e com as juntas de freguesia 

contratos de delegagdo de competéncias e acordos de execu¢do, nos termos previstos na 

presente |l —-c=smmmmmm o e e s e S e s e 

q) Assegurar a integragdo da perspetiva de género em todos os dominios de acdo do 

municipio, designadamente através da adogdo de planos municipais para a igualdade; --------- 

r) Colaborar no apoio a programas e projetos de interesse municipal, em parceria com 

entidades da administragdo central; ----------=mmmm oo 

t) Assegurar, incluindo a possibilidade de constituicdo de parcerias, o levantamento, 

classificacdo, administragdo, manutengdo, recuperacdo e divulgacdo do patrimonio natural, 

cultural, paisagistico e urbanistico do municipio, incluindo a construgao de monumentos de 

INteresse MUNICIPaAl; ======= === oo e e e e 

v) Participar na prestacdo de servicos e prestar apoio a pessoas em situacdo de 

vulnerabilidade, em parceria com as entidades competentes da administragdo central e com 

instituicdes particulares de solidariedade social, nas condicbes constantes de regulamento 

MUNIC P === mm e s e e e e et e e e m e e 

w) Ordenar, precedendo vistoria, a demoligdo total ou parcial ou a beneficiagdo de construgdes 

que ameacem ruina ou constituam perigo para a salide ou seguranga das pessoas; ------------ 

x) Emitir licengas, registos e fixacdo de contingentes relativamente a veiculos, nos casos 

legalmente previstos; —------==m=mm e e 



y) Exercer o controlo prévio, designadamente nos dominios da construgdo, reconstrucdo, 

conservacdo ou demolicdo de edificios, assim como relativamente aos estabelecimentos 

insalubres, incomodos, perigosos ou tOXiCoS; ------=-=====mm-mmmmmm s e oo 

bb) Executar as obras, por administracao direta ou empreitada; --------------------------oooooo- 

cc) Alienar bens MOVEIS; —---—===mmmmmm oo s e o e e e st s s e 

dd) Proceder a aquisicdo e locagao de bens e Servigos; -------======-------mmmommmoooomeooooooe 

ee) Criar, construir e gerir instalagdbes, equipamentos, servicos, redes de circulacdo, de 

transportes, de energia, de distribuicdo de bens e recursos fisicos integrados no patriménio do 

municipio ou colocados, por lei, sob administragdo municipal; ----------===-=---------mcmomomoonnn 

ff) Promover e apoiar o desenvolvimento de atividades e a realizacao de eventos relacionados 

com a atividade econdmica de interesse municipal; --------=========--mmmmmmmmmmm oo 

gg) Assegurar, organizar e gerir os transportes escolares; -----------------=-----ssmmmmmmmom oo 

ii) Proceder a captura, alojamento e abate de canideos e gatideos; -------======-==----------o-on 

Jjj) Deliberar sobre a deambulagdo e extingdo de animais considerados nocivos; ---------------- 

kk) Declarar prescritos a favor do municipio, apos publicacdo de avisos, os jazigos, mausoléus 

ou outras obras, assim como sepulturas perpétuas instaladas nos cemitérios propriedade 

municipal, quando ndo sejam conhecidos os seus proprietarios ou relativamente aos quais se 

mostre que, apos notificacdo judicial, se mantém desinteresse na sua conservagao e 

manutencdo, de forma inequivoca e duradoura; ---=--=-=====---mmmmm oo oo 

Il) Participar em orgdos de gestdo de entidades da administragao central; ----------------------- 

mm) Designar os representantes do municipio nos conselhos locais; -=-==============----mnommu-- 

nn) Participar em érgaos consultivos de entidades da administracdo central; -------==-===-=----- 

gg) Administrar o dominio publico municipal; ------==========-=mmmm e 

rr) Deliberar sobre o estacionamento de veiculos nas vias publicas e demais lugares publicos; 

ss) Estabelecer a denominacdo das ruas e pragas das localidades e das povoacdes, apos 

parecer da correspondente junta de freguesia; --------==--=-===mmmmmommom oo 

tt) Estabelecer as regras de numeracdo dos edificios; -------------------smmmmmmmmmmmm o 

uu) Deliberar sobre a administracdo dos recursos hidricos que integram o dominio publico do 

MUNICIPIO; === === = o e e oo o e e e e e e e e e e e e e oo oo s oe s n oo 

ww) Enviar ao Tribunal de Contas as contas do municipio; -----==========-ssmemmmmmmmoo oo oo e 

yy) Dar cumprimento ao Estatuto do Direito de Oposiga0o; =--==========-==--mmmmmmommmmooomooo oo 

zz) Promover a publicacdo de documentos e registos, anais ou de qualquer outra natureza, 

que salvaguardem e perpetuem a histéria do municipio; ----=-===-======---=s-oooomoocooooooeaee 

bbb) Assegurar o apoio adequado ao exercicio de competéncias por parte do Estado; ---------- 

Ao abrigo do disposto na alinea c) do n.° 1 do artigo 4° da Lei n.® 8/2012, de 21 de fevereiro: 

Do.ditiad 49 doditade diplemias ~-—rrros-rommeresssrass s R R  R C  AER 



B i 
1. A titulo excecional, os fundos disponiveis poderem ser temporariamente aumentados, desde 

que expressamente autorizado: ---====mmm oo m o 

a) Pelo membro do Governo responsavel pela area das finangas, quando envolvam entidades 

pertencentes ao subsetor da administracdo central, direta ou indireta, e seguranca social e 

entidades publicas do Servigo Nacional de Salide; =------=-======mmmmmmmmooooe . 

b) Pelo membro do Governo Regional responsavel pela area das financas, quando envolvam 

entidades da administragao regional; -----======= s oo s 

¢) Pelo 6rgao executivo, podendo, caso ndo possuam pagamentos em atraso e enguanto esta 

situagao durar, delegar no respetivo presidente, quando envolvam entidades da administracdo 

o | et S 

2. Quando os montantes autorizados ao abrigo do numero anterior divirjam dos valores 

efetivamente cobrados e ou recebidos devera a entidade proceder a corregdo dos respetivos 

fUNAOS diSPONIVeIS, =====mmm oo oo e e e 

3. A autorizagdo a que se refere o n.9 1 é dispensada quando esteja em causa a assuncao de 

compromissos suportados por receitas consignadas no que se refere despesa que visa 

e | O 

Em matéria de realizagdo de despesa, contratacdo plblica e conexa, nos termos do 

conjugadamente disposto no artigo 109.° do Cédigo dos Contratos Plblicos (CCP) e do artigo 

14.9, n.° 1, alinea f) do Decreto-Lei n.° 18/2008, de 29 de janeiro, na sua atual redacgdo, que 

0 aprova, com o estabelecido no artigo 18.9, n.9, 1 alinea a) e 29.9, n.° 2, ambos do Decreto- 

Lei n.0 197/99, de 8 de junho, na sua atual redagdo, e no artigo 35.9, n.% 1, alineas f) e g), 

ambos do Anexo I da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, que aprova o Regime Juridico das 

Autarquias Locais (RJAL), nos termos do artigo 36.9 do mesmo diploma: ----------mmmmmee 

a) Autorizar a decisdo de contratar e a abertura dos procedimentos de contratagdo publica 

para empreitadas de obras publicas, locacdo ou aquisicdo de bens méveis ou servigos, até ao 

limite da despesa correspondente a 300.000,00€ (trezentos mil euros), nomeadamente: 

(i)Aprovar os Projetos, Programas de Concurso, Cadernos de Encargos e a adjudicacdo de 

empreitadas e aquisicdo de bens e servigos e outros contratos; (ii) Responder a reclamacoes 

dos concorrentes, apresentadas no &mbito de procedimento pré-contratual para a formacgdo do 

contrato; (iii)Proceder a aquisicdo e locagdo de bens e servigos, nos termos da presente 

delegacao de COMPeteNCias; == ==-===== = oo 

b) Praticar todos os atos necessarios a fase de execucdo dos contratos celebrados ao abrigo da 

presente delegagao de competéncias, nomeadamente: (i) Aprovar modificagdes aos contratos 

abrangidos pela presente delegacdo de competéncias, nos termos do artigo 311.9 do CCP; (ii) 

Aprovar os autos de medigdo de todos trabalhos executados nos contratos abrangidos pela 

presente delegacdo de competéncias, nos termos do artigo 387.0 do CCP; (iii) Aprovar e 



decidir sobre a execucdo de trabalhos complementares nos contratos abrangidos pela presente 

delegacdo de competéncias, nos termos do artigo 370.9 do CCP.-----========-=r-mmomomommmmom e 

Do Regime Juridico da Urbanizacdo e Edificagdo, aprovado pelo Decreto-Lei n.°555/99, de 16 

de dezembro alterado e republicado pelo Decreto-Lei n.9136/2014, de 9 de setembro, com as 

alteragdes introduzidas por: Declaragdo de Retificagdo n.° 5-B/2000; Lei n.°© 13/2000; Lei n.© 

30-A/2000; Decreto-Lei n.2 177/2001; Declaracdo de Retificagdo n.© 13-T/2001; Lei n.° 

15/2002; Lei n.°© 5/2004; Decreto-Lei n.© 157/2006; Lei n.© 60/2007; Decreto-Lei n.° 

18/2008; Decreto-Lei n.© 116/2008; Decreto-Lei n.© 26/2010; Lei n.© 28/2010; Decreto-Lei 

n.© 266-B/2012; Decreto-Lei n.® 136/2014; Declaracdo de Retificagdo n.© 46-A/2014,; 

Decreto-Lei n.© 214-G/2015; Decreto-Lei n.© 97/2017; Lei n.© 79/2017; Decreto-Lei n.© 

121/2018; Decreto-Lei n.°© 66/2019; Lei n.0 118/2019; Lei n.° 56/2023; Decreto-Lei n.© 

10/2024, adiante designado por RJUE, as seguintes competéncias: -----===-============-=------—- 

n.° 2 do Artigo 4.2, ex-vi, n.% 1 do artigo 5.2 — A concessao de licengas administrativas para a 

realizacdo das seguintes operagdes urbanisticas: ----========-====-m-mmmmmmmo oo 

a) As operacdes de loteamento em area ndo abrangida por:-----------=-==------ooocoonooon oo 

i) Plano de pormenor publicado apos 7 de marco de 1993, que contenha desenho urbano e que 

preveja a divisdo em lotes, o nimero maximo de fogos e a implantagdo e programacao de 

obras de urbanizacdo e edificacdo; ou ii) Unidade de execugdo que preveja o poligono de base 

para a implantacdo de edificacdes, a area de construgdo, a divisdo em lotes, o nimero maximo 

de fogos e a implantagdo e programacédo de obras de urbanizacgdo e edificagdo; ---------------- 

b) As obras de urbanizacdo e os trabalhos de remodelagdo de terrenos em area ndo abrangida 

PO m=m e e e e e e e e e e s me s eeooomooooooo 

i) Plano de pormenor publicado apoés 7 de margo de 1993 e que preveja a implantagdo e 

programacdo de obras de urbanizacdo e edificagdo; ou ii) Operagdo de loteamento; ou iii) 

Unidade de execucdo que preveja a implantacdo e programacgdo de obras de urbanizacao e 

edificacdn; ----------mmmmmmm e oo mmmmm oo 

¢) As obras de construcdo, de alteracdo ou de ampliagdo em area ndo abrangida por: i) Plano 

de pormenor; ou ii) Operacdo de loteamento; ou iii) Unidade de execugdo que preveja as 

parcelas, os alinhamentos, o poligono de base para implantacao das edificagbes, a altura total 

das edificacdes ou a altura das fachadas, o nimero maximo de fogos e a area de construgdo e 

RSP ORIV S S0 S e S e o o e o e A e T o e o T e o A i S 

d) As obras de conservacdo, reconstrugdo, ampliagdo, alteragdo ou demolicdo de imoéveis 

classificados ou em vias de classificagdo, bem como de imodveis integrados em conjuntos ou 

sitios classificados ou em vias de classificacdo, e as obras de construgdo, reconstrucdo, 

ampliacdo, alteracdo exterior ou demoligdo de imoveis situados em zonas de protecdo de 

imoveis classificados ou em vias de classificag@o; =-=-==========-mrmommmmmmcm oo cm e mme e 

e) Obras de reconstrucdo das quais resulte um aumento da altura da fachada; ----------------- 



f) As obras de demolicdo das edificagbes que ndo se encontrem previstas em licenca de obg 

de reCoNStrUGA0; == === === === oo oo oo oo e 

h) As obras de construgdo, ampliagdo ou demoligdo de imoveis em areas sujeitas a serwda{ : 

administrativa ou restricdo de utilidade publica, sem prejuizo do disposto em legislacdo 

ESPECIAl; e e 

i) Operagbes urbanisticas das quais resulte a remocdo de azulejos de fachada, 

independentemente da sua confrontagdo com a via publica ou logradouros; =----=-----==----—-—- 

Artigo 14.9 e 16.9, ex-vi, n.° 4 do artigo 5.° - aprovar informacbes prévias, nos termos 

PreVISTOS, ~- o m oo s o e e e s 

n.c 4, Artigo 14.°, ex-vi, n.% 4 do artigo 5.° - notificar o proprietario e os demais titulares de 

qualquer outro direito real sobre o prédio da abertura do procedimento; ---==---=---=-cccmeeeueu 

Artigo 20.°, ex-vi, alinea y), n.° 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.°© 75/2013, de 12 de 

setembro - Decidir sobre os projetos de arquitetura; ---------====== == mmmm . 

n.% 6, Artigo 23.9, ex-vi, alinea y), n.% 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.°9 75/2013, de 12 

de setembro - Aprovar uma licenga parcial para construgdo da estrutura, imediatamente apés 

a entrega de todos os projetos das especialidades e outros estudos e desde que se mostrem 

aprovado o projeto de arquitetura e prestada caugdo para demoligdo da estrutura até ao piso 

de menor cota em caso de indeferimento; —----=-=-===m=mmm s m o 

Artigo 23.9, 25.0 e 26.9, ex-vi, alinea y), n.° 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.© 75/2013, 

de 12 de setembro - Decidir sobre os pedidos de licenciamento; --------=========mmmmmmmmema__ 

Artigo 27.9, ex-vi, alinea y), n.° 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.°© 75/2013, de 12 de 

setembro - As alteracoes a licenga de loteamento, com ou sem variagdo do nimero de lotes, 

que se traduzam na variagdo das areas de implantagdo, de construcdo ou variagdo do nimero 

de fogos até 3 %, desde que observem os parametros urbanisticos ou utilizagdes constantes 

de plano municipal ou intermunicipal de ordenamento do territério; ------=--=======ccmmcmmmaaue 

n.% 2 e 3, Artigo 49.9, ex vi, alinea g) do n.° 3 do artigo 38.° do Anexo I da Lei n.©9 75/2013, 

de 12 de setembro - Emitir certid@es; ---------mmmmmmmmm e 

n.% 7, Artigo 53.9, ex-vi alinea qq) do n.° 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.® 75/2013, de 

12 de setembro - Alterar as condigdes definidas na licenga ou comunicagado prévia de obras de 

urbanizagdo desde que tal alteragdo se mostre necessaria a execucdo de plano municipal ou 

intermunicipal de ordenamento do territorio ou area de reabilitacdo urbana; -----------=-=-==--- 

n.% 4, Artigo 54.9, ex-vi alinea qq) do n.° 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.° 75/2013, de 

12 de setembro - Decidir sobre o reforgo ou restituicdo da caugdo; -------------====mmcmaacaao_ 

Artigo 57.9, ex-vi, alinea y), n.° 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.° 75/2013, de 12 de 

setembro - Fixar as condicBes a observar na execugdo da obra com deferimento do pedido de 

licenciamento das operagdes urbanisticas; =----==--==-=-mmmm o mm oo 



n.% 1, Artigo 58.9, ex-vi, alinea y), n.% 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.9 75/2013, de 12 

de setembro — Fixar o prazo de execugao da obra; -----=--mmmmmmmm oo e 

n.° 1, Artigo 59.°, ex-vi alinea qq) do n.© 1 do artigo 33.2 do Anexo I da Lei n.? 75/2013, de 

12 de setembro - Decidir sobre a execucdo faseada das obras e respetivas condigbes; --------- 

n.% 2, Artigo 65.% e n.% 1, Artigo 90.9, ex-vi, alinea w) do n.° 1 do artigo 33.2 do Anexo I da 

Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro - Designar os técnicos que deverdo integrar a comissao 

de vistoria nos termos e para efeitos previstos no RJUE; ---====-==c--cmmmmmmmmmmmo oo 

Artigo 87.9, ex-vi alinea qg) do n.° 1 do artigo 33.9 do Anexo I da Lei n.® 75/2013, de 12 de 

setembro — Decidir sobre a rececdo provisoria e definitiva das obras de urbanizagédo; ---------- 

n.° 2, Artigo 89.9, ex-vi, alinea w) do n.2 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.0 75/2013, de 

12 de setembro - Determinar a execugdo de obras de conservagdo necessarias a correcao de 

mas condicdes de seguranca ou de salubridade ou a melhoria do arranjo estético; ------------- 

n.2 3, Artigo 89.9, ex-vi, alinea w) do n.® 1 do artigo 33.° do Anexo I da Lei n.© 75/2013, de 

12 de setembro - Ordenar a demolicdo total ou parcial das construges que ameacem ruina ou 

oferecam perigo para a salde publica e para a seguranga das pessoas; -------=---=-=-=====----= 

Artigo 117.° - O fracionamento do pagamento das taxas referidas nos n.°s 3 e 4 do artigo 

116.° até ao termo do prazo fixado no alvara, desde que seja prestada caugdo nos termos do 

BTEIGO DALY, o s i i i S o o 5 5 50 5 1 S 8 I S 

Do Decreto-Lei n.° 4/2015, de 07 de janeiro, que aprova o novo Codigo do Procedimento 

Administrativo, doravante designado por CPA: ----=====mmmmmm oo oo e e e 

art.© 46.9 do CPA, ex-vi, n.os 2 e 3, do art.9 55.9 do CPA - O poder de diregdo dos 

procedimentos nas areas, funcdes, tarefas que |lhe sdo cometidas e competéncias que lhe 

foram delegadas, ainda que ndo seja o 6rgao decisor das mesmas, com possibilidade de 

subdelegacdo nos/as Vereadores/as, Chefes de Equipa Multidisciplinar, Dirigentes e 

Responsaveis das Unidades Organicas Nucleares e Flexiveis e Coordenadores/as Técnicos/as, 

ao abrigo das disposigbes supramencionadas, bem como designadamente do art.°© 46.9, 

conjugado com os n.os 2 e 3, do art.® 55.9 do CPA, salvo disposicdo legal, regulamentar ou 

estatutaria em contrario ou quando a isso obviarem as condicdes de servico ou outras razoes 

ponderosas, invocadas fundamentadamente no procedimento concreto ou em diretiva interna 

respeitante a certos procedimentos, podendo este encarregar inferiores 

hierarquicos/trabalhadores/as, como “Gestores/as do Procedimento”, para a realizagdo de 

diligéncias instrutérias especificas nos termos do disposto no n.9 3, do art.? 550 do CPA, ------ 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadores Paulo 

Lamas e Sara Quinta, aprovar a proposta apresentada. ----=----======--=-----momooooooooo 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam abster-se, por se tratar de uma 

opgao da organizagao do funcionamento do Executivo. ------====--===-mmmsommooomoo oo 



9 PROPOSTA DE AUTORIZACAO DE DESPESA COM_ FORNECIMENTO DE BENS g 

SERVICOS -~ mmmmmm oo oo e e e e e e 

Considerando que, nos termos da alinea a), do n.° 1, do artigo 18.°, do Decreto-Lei n. 

197/99, de 8 de junho, os Presidentes de Cdmara sdo competentes para autorizar despesas 

com a locagdo e aquisicdo de bens e servigos até € 149.639,37 e que as competéncias 

atribuidas, pelo referido diploma, as Cadmaras Municipais podem ser delegadas no Presidente 

da Camara Municipal até ao montante de € 748.196,84; Considerando quem nos termos, do 

n.%2, artigo 18.9, do Decreto-Lei n.° 197/99, de 8 de junho, as camaras municipais podem 

autorizar a realizacdo de obras ou reparagGes por administracdo direta até € 149.639,37, e 

que estas competéncias atribuidas, pelo referido diploma, as Camaras Municipais podem ser 

delegadas no Presidente da Camara Municipal até ao montante de € 149.639,37;0 Sr. 

Presidente propds que |lhe fossem delegadas as seguintes competéncias: a) para autorizagdo 

de despesas e respetivo pagamento até ao montante de € 748.196,84 relativamente a cada 

uma das seguintes despesas: - Encargos com empréstimos gue estejam previamente 

aprovados pelo orgdo deliberativo do Municipio; - Despesas relacionadas com o tratamento 

dos residuos sélidos urbanos incluindo a Taxa de Gestdo de Residuos; - Transferéncia para a 

Associacao Nacional de Municipios Portugueses, Comunidade Intermunicipal da Regido de 

Aveiro e outras Associacbes que integrem o Municipio de Albergaria-a-Velha, b) para a 

realizagdo de obras de obras ou reparagdes por administracdo direta até € 149.639,37. -------- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. -------------- 

10 PROPOSTA PARA CONCESSAO DE AUTORIZACAO DE DESPESA EM ENCARGOS COM 

PE S S O AL, ~—-= o= o e m eSS e i 

Considerando que a alinea g), do artigo 35.9, do Anexo I, da Lei n.° 75/2013, de 12 de 

setembro, na atual redagdo, conjugada com o artigo 18.9, do Decreto-Lei n.o 197/99, de 8 de 

junho, na sua atual redagdo, confere ao Presidente da camara a competéncia para autorizar 

despesas até ao limite de € 149.639,37 e que o montante a pagar mensalmente com 

remuneracbes e encargos com os trabalhadores da autarquia ultrapassa esse valor, o Sr. 

Presidente propds que lhe fosse delegada, com a faculdade de subdelegar, a competéncia para 

autorizar a realizacdao de despesas com o pessoal da Camara Municipal, bem como os 

respetivos encargos a suportar pelo municipio, verificados que estejam o0s requisitos legais 

necessarios ao seu pagamento, independentemente do seu montante (rubricas: despesas com 

pessoal 0102-01 e todas as subrubricas). ---===-====-mmmmmmmmo o 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. Mais foi 

deliberado, por unanimidade, que o pagamento de salarios seja efetuado a partir de 20 de 

cada més, salvaguardando-se a possibilidade de pagamento em data anterior quando coincida 



com dias ndo Uteis e no més de dezembro, por forma a gue os vencimentos sejam recebidos 

antes das festas natalicigs, - orrrrmrmmsmmemenmsmsnonsems s cnm s er s o s s mm s n e s m s s s R T o 

11 CONSTITUIQKO DO GABINETE DE APOIO AO PRESIDENTE DA CAMARA E SUA 

COMPOSICAQD ~-- === m oo o e e 

Dispde a alinea a) do n.° 1 do artigo 42° do Anexo I da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, 

na sua atual redagdo, que o Presidente da Camara Municipal pode constituir um gabinete de 

apoio a presidéncia, com a seguinte composicao: “Nos municipios com um numero de eleitores 

igual ou inferior a 50 000, um chefe do gabinete e um adjunto ou secretdrio;”. Acresce que o 

mesmo artigo, no seu n.° 2, alinea b), estabelece que o Presidente da Camara Municipal pode 

constituir um gabinete de apoio ao conjunto dos vereadores que exergam fungdes a tempo 

inteiro ou a meio tempo, denominado gabinete de apoio a vereagdo, com a seguinte 

composigdo: “Nos municipios com um numero de eleitores superior a 10 000 e igual ou inferior 

a 50 000, dois secretérios;”. Dispbe ainda o n.° 4 do mesmo artigo que o gabinete de apoio a 

presidéncia pode ser constituido por mais um adjunto ou secretario, desde que tal implique a 

ndo nomeacdo do chefe do gabinete. Ja o n.® 5 refere que o gabinete de apoio a presidéncia e 

os gabinetes de apoio a vereacdo podem ser constituidos por um numero de secretarios 

superior ao referido nos n.os 1 e 2, desde que tal implique a ndo nomeacdo, em igual nimero, 

de adjuntos. Ora, face ao enquadramento legal acima descrito, o Sr. Presidente deu 

conhecimento que, no uso da competéncia que lhe é conferida pelo disposto no artigo 429, do 

Anexo I, da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, constituiu, por 

despacho de 31 de outubro de 2025 e com efeitos a partir do dia 01 de novembro de 2025, 

um Gabinete de Apoio ao Presidente, composto por um Chefe de Gabinete e um Secretdrio, 

para o qual designou como Chefe de Gabinete, Rui Miguel dos Santos Silva Marques e como 

Secretario, Artur Jorge Leite Chaves. ---------mm-mmmm oo m oo e e 

A Cadmara Municipal tomou conhecimento, ===========mm s oo e oo 

12 CONSELHOS GERAIS DOS AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS DE ALBERGARIA-A-VELHA 

E DA BRANCA - INDICACAO DE REPRESENTANTES DO MUNICIPIO -----------------=----- 

Para cumprimento do disposto no n.? 4, art.? 149, do Decreto-Lei n.© 75/2008, de 22 de abril, 

na sua atual redacdo, bem como dos Regulamentos Internos dos dois Agrupamentos de 

escolas do municipio (Agrupamento de Escolas de Albergaria-a-Velha e Agrupamento de 

Escolas da Branca) os quais determinam que a Camara Municipal de Albergaria-a-Velha integre 

os respetivos Conselhos Gerais, o Sr. Presidente propds, atento a distribuigdo de fungbes no 

Mandato Autarquico 2025/2029, a designacdo dos Srs. Vereadores Henrique Daniel da Silva 

Caetano e Catarina Rosa Ferreira Soares Mendes, e da Chefe da Divisdo de Educagdo e Agao 

Social, S6nia Maria Pires de Almeida Valente, como representantes do Municipio nos Conselhos 



n.3lt 

MW’{AMZK, 
Gerais dos Agrupamentos, bem como do Chefe da Divisdo de Cultura e Desporto, Rui Manuel 

Lopes da Silva, como substituto nas faltas e impedimentos de qualquer um dos representantes 

deSIgNAA0S. =-mm o e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

13 COMISSAO DE PROTECAO DE CRIANCAS E JOVENS DE ALBERGARIA-A-VELHA - 

INDICACAO DE REPRESENTANTE DO MUNICIPIO -----------=cnmmoomomoo 
Considerando que a alinea a) do n.° 1 do artigo 17° da Lei n.© 147/99, de 1 de setembro (Lei 

de Protecdo de Criangas e Jovens em Perigo), na sua atual redagdo, determina a designacgao 

de um representante do Municipio na Comissdo de Protecdo de Criangas e Jovens de 

Albergaria-a-Velha, o Sr. Presidente propds a designacdo da Técnica Superior da divisdo de 

Educacdo e Acdo Social, Ana Raquel Martins Simdes. Quanto & definicdo e plano de 

implementagao dos tempos de afetacdo dos Comissarios da modalidade restrita da CPCJ, o Sr. 

Presidente propés que a referida Técnica superior disponibilize o tempo indicado para a CPCJ 

de Albergaria-a-Velha, que é de 14h, acrescidas de mais 10h semanais por ser secretaria. ---- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 

14 ERSUC - RESIDUOS SOLIDOS DO CENTRO, S.A. - INDICACAO DE REPRESENTANTE 
DO MUNICIPIO ----mm ot 
A ERSUC — Residuos Sélidos do Centro, S.A. é uma empresa concessionaria do sistema 

multimunicipal de triagem, recolha seletiva, valorizacdo e tratamento de residuos sélidos 

urbanos do litoral centro, cujo sistema integra o municipio de Albergaria-a-Velha, com uma 

quota de 1,015%, conforme Despacho 5/SEAMA/97, de 4 de abril, do Secretario de Estado 

Adjunto da Ministra do Ambiente, sendo portanto necessaria a designacao de um 

representante do Municipio nos termos do disposto na alinea 0o) do n.° 1 do artigo 330 da Lei 

n.%2 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, e atento distribuicdo de fungdes no 

Mandato Autarquico 2025/2029, o Sr. Presidente propds a indicacdo da Sr.2 Vereadora Sandra 

Isabel Silva Melo de Almeida como representante do Municipio de Albergaria-a-Velha na 

ERSLIC. — ReSituos SONLGOS 6 CONEID, S wr s s s o S 8 A 8 5 S e i S 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 

15 MUNICIPIA - EMPRESA DE CARTOGRAFIA E SISTEMAS DE INFORMACAO, S.A. — 
INDICACAO DE REPRESENTANTE DO MUNICIPIO ---------n-mnmmmmomoooooo 
A Municipia tem como missdo contribuir para o prestigio e afirmagdo dos municipios em todo o 

territério nacional nas areas das TIC (Tecnologias de Informagao e Comunicagdo), assumindo- 

se como a interface empresarial dos municipios para os municipios nas dreas da producdo de 

Cartografia, Sistemas de Informagdo Geografica, Internet (Municipios Digitais e e- 



Government) e Edicdo de Publicacdes. Considerando que a Camara Municipal de Albergaria-a- 

Velha integra a Sociedade Municipia, S.A., com uma participacdo de 0,15% do capital, sendo 

portanto necessaria a designacao de um representante do Municipio nos termos do disposto na 

alinea 00) do n.° 1 do artigo 332, do Anexo I, da Lei n.¢ 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redacdo, e n.2 1 do artigo 8° dos Estatutos da Municipia, o Sr. Presidente propds, atento 

a distribuigdo de funcdes no Mandato Autarquico 2025/2029, a designagdo do Sr. Vereador 

Henrique Daniel da Silva Caetano como representante do Municipio de Albergaria-a-Velha.----- 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 

16 ASSOCIACAO DE MUNICIPIOS DO CARVOEIRO-VOUGA - INDICACAO DE 

REPRESENTANTES DO MUNICIPIO ----------===mmmmmmm oo oo oo oo oo 

A Associacdo de Municipios do Carvoeiro-Vouga é composta pelos Municipios de Agueda, 

Albergaria-a-Velha, Aveiro, Estarreja, ilhavo, Murtosa, Oliveira do Bairro e Vagos, a qual tem 

por objeto promover, realizar e unificar a exploragdo de servigo publico de abastecimento de 

agua e a execucdo das respetivas obras nas dreas dos municipios associados, designadamente 

de captacdo comum, tratamento, elevacdo e adugdo até aos centros de distribuicdo. 

Considerando que o Municipio de Albergaria-a-Velha integra a identificada Associacdo e, de 

acordo com os Estatutos da Associacdo, designadamente os artigos 8.9, 9.9, 10.°© e 16.9, 

importa a indicacdo dos trés representantes do executivo camarario, a integrar a Assembleia 

Intermunicipal da AMC-Vouga; Considerando o disposto no artigo 10° dos Estatutos, que 

determina que a assembleia intermunicipal é o 6rgdo deliberativo da Associagdo e é constituida 

pelos presidentes das camaras municipais ou pelos seus substitutos e por dois vereadores de 

cada uma das cdmaras municipais dos municipios associado, o Sr. Presidente propds a 

designacdo, para além do Presidente da Camara Municipal, dos Srs. Vereadores Henrique 

Daniel da Silva Caetano e Sandra Isabel Silva Melo de Almeida como representantes do 

Municipio de Albergaria-a-Velha e como suplente, a Sr.2@ Vereadora Catarina Rosa Ferreira 

Soarées Mendeés, mesmmronrmcnommresnmns e n e s s SR m e R A SRS T ST AT SRR T SRR R A SR e TR S i e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 

17 ASSOCIACAO NACIONAL DE MUNICIPIOS PORTUGUESES - INDICACAO DE 

REPRESENTANTE DO MUNICIPIO ------nmmmmm oo oo o oo oo oo oo 

A Associacdo Nacional de Municipios Portugueses é uma entidade de Direito Privado, 

constituida por escritura publica de vinte e dois de fevereiro de mil novecentos e oitenta e 

cinco, tendo como fim geral a promogdo, defesa, dignificagdo e representacdo do Poder Local e 

em especial: A representacdo e defesa dos Municipios e das Freguesias perante 0s Orgéos de 

Soberania; A realizagdo de estudos e projetos sobre assuntos relevantes do Poder Local; A 

criacdo e manutencdo de servicos de consultadoria e assessoria técnico-juridica destinada aos 



seus membros; O desenvolvimento de agdes de informacdo aos eleitos locais e de 

aperfeicoamento profissional do pessoal da Administragdo Local; A troca de experiéncias e 

informagdes de natureza técnico-administrativa entre os seus membros; A representacdo dos 

seus membros perante as Organizagdes Nacionais ou Internacionais. Nas realizacdes da ANMP 

poderdo participar, sem direito a voto, representantes de autarquias ou coletividades 

territoriais afins de paises de lingua oficial portuguesa, nos termos da alinea a) do n.° 2 do 

artigo 6° dos Estatutos da Associagdo. Considerando que a Cadmara Municipal de Albergaria-a- 

Velha € associada da ANMP, sendo, portanto, necessaria a designagdao de um representante do 

Municipio nos termos do disposto na alinea a) n.° 2, artigo 6° dos Estatutos da Associacdo, o 

Sr. Presidente propds a sua indicagdo como representante do Municipio de Albergaria-a-Velha. 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 

18 ASSOCIACAO MUSICAL DAS BEIRAS - ORQUESTRA FILARMONIA DAS BEIRAS - 
INDICACAO DE REPRESENTANTE DO MUNICIPIO -----------smomommmomoe 
A Associacdo Musical das Beiras (AMB) é uma instituicdo cultural, sem fins lucrativos, que 

tutela a Orquestra Filarmonia das Beiras. Foi fundada em 1995 e é formada por um conjunto 

de diversas entidades que, juntamente com o Secretério de Estado da Cultura, tém apoiado a 

atividade regular da Orquestra. A AMB, que integra a Cdmara Municipal de Albergaria-a-Velha, 

tem como missao promover e desenvolver a cultura musical, através de acdes de captacao, 

formagdo e fidelizagdo de publicos e do apoio na formacdo profissionalizante de jovens 

musicos. A AMB tem com objetivo a democratizagdo e descentralizagdo cultural, estando ao 

dispor da populagdo, sobretudo da regido em que se insere. Para efeitos do disposto no artigo 

6° dos Estatutos da Filarmonia e atento & distribuigdo de funcdes no Mandato Autarquico 

2025/2029, o Sr. Presidente prop6s a indicacdo do Sr. Vereador Henrique Daniel da Silva 

Caetano, como representante do Municipio de Albergaria-a-Velha. ------===c=c-ccoooommmm. 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 

19 ASSOCIACAO CAMINHOS DE FATIMA - INDICACAO DE REPRESENTANTE DO 

MUNICIPIO - moomm oo 
O Municipio de Albergaria-a-Velha integra, como associado fundador, a Associagdo “Caminhos 

de Fatima” e, por forga do disposto na alinea a) do artigo 7° dos Estatutos da Associacdo, o 

Conselho Geral. Importando pois a designagdo de um representante do Municipio e atento a 

distribuicdo de fungdes no Mandato Autdrquico 2025/2029, o Sr. Presidente propds a indicagao 

do Sr. Vereador Henrique Daniel da Silva Caetano como representante do Municipio de 

Albergaria-a-Velha, nos termos do disposto na alinea 00) do n.% 1 do artigo 33° do Anexo I da 

Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo ---------=========ccmcmmmmm___ 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 



20 ASSOCIACAO CAMINHOS DE SANTIAGO - INDICACAO DE REPRESENTANTE DO 

MUNICIPIO -~ mmmm e m oo oo oo o 

O Municipio de Albergaria-a-Velha integra a Federagdo Portuguesa do Caminho de Santiago, 

que visa definir os principios orientadores de cooperagdo a estabelecer entre os Municipios 

atravessados pelo Caminho Portugués de Santiago, Associacbes de Peregrinos de Santiago, 

Entidades Religiosas, Universidades; Pastoral do Turismo e outras entidades que demonstrem 

uma ligacdo ao Caminho de Santiago. Importando, pois, designar o representante do 

municipio naquela associagdo, em cumprimento da alinea oo) do n.% 1 do artigo 339, do Anexo 

I & Lei n.2 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, o Sr. Presidente propds, atento 

a distribuicdo de funcbes no Mandato Autarquico 2025/2029, a designagdo do Sr. Vereador 

Henrique Daniel da Silva Caetano como representante do Municipio de Albergaria-a-Velha na 

Federagdao Portuguesa do Caminho de Santiago -----------------=-=----mmmmmmmmmmomm oo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 

21 ADRA - AGUAS DA REGIAO DE AVEIRO, SA - INDICACAO DE REPRESENTANTE DO 

MUNICIPIO oo oo oo oo e oo 

A AdRA - Aguas da Regido de Aveiro, S.A. é a entidade que gere e explora em regime de 

parceria publica os servicos de dgua e saneamento relativos ao Sistema de Aguas da Regido de 

Aveiro (SARA). E uma sociedade anénima integrada no sector empresarial do Estado, que tem 

como acionistas a AdP - Aguas de Portugal, S.A., em representagdo do Estado, com 51% do 

capital social. Os restantes 49% do capital social sdo detidos por dez acionistas, os municipios 

de Agueda, Albergaria-a-Velha, Aveiro, Estarreja, ilhavo, Murtosa, Oliveira do Bairro, Ovar, 

Sever do Vouga e Vagos em percentagens diferenciadas. O municipio de Ovar deliberou 

solicitar a sua integracdo na parceria apenas em marco de 2010. Considerando que a Camara 

Municipal de Albergaria-a-Velha integra a AdRA - Aguas da Regido de Aveiro, S.A., com uma 

participacdo de 6,37% do capital, sendo, portanto, necessdria a designagdo de um 

representante do Municipio, nos termos do disposto na alinea oo) do n.? 1 do artigo 33° da Lei 

n.0 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagdo, e dos Estatutos da Empresa; 

Considerando que importa a nomeacdo/designacdo da representagdo do municipio de 

Albergaria-a-Velha, nos termos do disposto no artigo 390.°, n.° 4 do Coédigo das Sociedades 

Comerciais e do disposto no artigo 33.9, n.01, alinea oo) do Regime Juridico das Autarquias 

Locais, das Entidades Intermunicipais e do Associativismo Autarquico, no Conselho de 

Administracdo da AdRA, o Sr. Presidente propds a sua designacdo como representante do 

Municipio de Albergaria-a-Velha, sendo substituido nas faltas e impedimentos pela Sr.2 

Vereadora Sandra Isabel Silva Melo de Almeida. ----------=----=-mmmmmmmmmm oo e 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 



22 CONSELHO LOCAL DE SAUDE MENTAL DA REGIAQ DE AVEIRO - INDICACAO D 

REPRESENTANTE DO MUNICIPIOQ ----------m oo 

O Decreto-Lei n.© 113/2021, de 14 de dezembro, veio estabelecer os principios gerais e as 

regras da organizacdo e funcionamento dos servicos de salide mental, onde se encontra 

prevista a criagdo dos Conselhos Locais de Saude Mental (CLSM), suas competéncias, 

composicdo e funcionamento. De acordo com o disposto na alinea b) do n.° 2 do artigo 11° do 

citado diploma legal, a composicdo de cada CLSM prevé “um representante de cada municipio 

abrangido pelo respetivo servigo local de saide mental, indicado através de deliberacdo 

aprovada em camara municipal.” Neste ambito, importando designar o representante do 

Municipio de Albergaria-a-Velha no CLSM e atento & distribuicio de funcdes no Mandato 

Autarquico 2025/2029, o Sr. Presidente propds a indicacdo da Sr.2 Vereadora Catarina Rosa 

Ferreira Soares Mendes como representante do Municipio de Albergaria-a-Velha no Conselho 

Local de Salde Mental da regido de AVeiro =--------=-=--mmmmmommommooooe . 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. -------------- 

23. ASSOCIACAO PORTUGUESA DE CIDADES E VILAS DE CERAMICA - INDICACAO DE 

REPRESENTANTE DO MUNJICEPIO ~-----mrmm e oo oo oo 

A Associagdo Portuguesa de Cidades e Vilas de Ceramica, ou APTCVC, é uma associagao sem 

fins lucrativos composta por municipios e outras entidades. A APTCVC é constituida por 22 

municipios portugueses, tendo como fundadores, em 2018, Alcobaca, Aveiro, Barcelos, 

Batalha, Caldas da Rainha, ilhavo, Mafra, Montemor-o-Novo, Redondo, Reguengos de 

Monsaraz, Tondela, Viana do Alentejo, Viana do Castelo e Vila Nova de Poiares. Em 2020 

foram admitidos como novos membros Oliveira do Bairro e Porto de Més, seguidos de Leiria e 

Condeixa em 2021. Em 2022, os municipios de Estremoz, Fundao, Loures e Vila Real aderiram 

a Associagdo. Na Assembleia Geral realizada em novembro de 2022, em Barcelos, foi 

consagrada a adesdo dos municipios de Albergaria-A-Velha, Castelo Branco, Coimbra e Loulé. 

Na Assembleia Geral realizada em novembro de 2023 em Montemor-o-Novo foi aprovada a 

adesdo de mais trés membros da AptCVC - Covilhd, Vila Verde e Vila Franca do Campo (RA 

dos Agores) -, completando assim 29 membros efetivos. Estes municipios englobam os 

principais centros ceramicos, na maioria dos casos, caracterizados por uma forte 

ancestralidade e tradicdo ceramica. A Associacdo tem por missdo promover e incentivar o 

desenvolvimento econdmico, turistico e patrimonial dos territérios com larga expressdo de 

ceramica, abrangido pelos municipios membros, contribuindo para o reforco da identidade 

cultural e preservagdo da memoria coletiva. De acordo com as alineas do n.° 3 do artigo 59 

dos Estatutos da APTCVC, os objetivos da associacdo sdo, concretamente: a) A defesa, a 

valorizagdo e a divulgagdo do patriménio cultural e histérico ceramico; b) O intercAmbio de 



experiéncias entre os associados, nomeadamente ao nivel da conservagdo do patriménio; c) O 

estabelecimento de parcerias entre cidades e vilas com vinculos tradicionais a ceramica seja do 

tipo produtivo, cultural ou de outro dmbito; d) A promogdo da criagdo artistica e a difusdo da 

ceramica tradicional e contemporanea; e) A planificacdo e o desenvolvimento de uma politica 

de divulgacdo e de comercializacdo da oferta ceramica nos diversos centros de produgdo em 

territério nacional; f) O incentivo de relagbes de cooperacdo e intercdmbios entre municipios 

associados que partilhem de realidades proximas, bem como com outras entidades 

particularmente relacionadas com a producdo e a comercializagdo da ceramica; g) O 

incremento de programas de formacdo dentro da atividade ceramica, tanto de caracter 

produtivo como cultural, garantindo a continuidade do sector nas areas municipais aderentes a 

APTCVC; h) Impulsionar e facilitar, desde as instituigdes e administragbes locais as europeias, 

nos mais diversos niveis, as iniciativas que se mostrem pertinentes para o desenvolvimento da 

competitividade da atividade cerdmica; i) Promover a consciencializagdo de empresarios e das 

comunidades locais para a importdncia historica e patrimonial da ceramica, seja na vertente 

artesanal como industrial; j) Evidenciar o potencial da sustentabilidade economica e social das 

cidades e vilas associadas a partir da ceramica, que passa pela manutengdo da tradicdo aliada 

a inovacdo; k) Tomar em conta qualquer outra finalidade, que se enquadre na natureza 

intrinseca e nos interesses das cidades e vilas associadas, desde que acordado pela 

Assembleia da APTCVC. Pelo exposto, deve a Camara Municipal deliberar no sentido de 

designar o seu legal representante na Associacdo Portuguesa de Cidades e Vilas de Ceramica, 

em cumprimento da alinea oo) do n.° 1 do artigo 33°, do Anexo I a Lei n.® 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redacdo. Assim, atento a distribuicdo de fun¢des no Mandato 

Autdrquico 2025/2029, o Sr. Presidente propds a designacdo do Sr. Vereador Henrique Daniel 

da Silva Caetano como representante do Municipio de Albergaria-a-Velha na Associacao 

Portuguesa de Cidades e Vilas de Cerdmica --------=-=-==========-=-mmmmmmmmm oo oo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. -------------- 

24. ASSOCIACAO PORTUGUESA DOS MUNICiPIOS COM CENTRO HISTORICO - 

INDICACAO DE REPRESENTANTE DO MUNICIPIQ -----------nmmmmmmmmmmmooocomoe oo 

A Associacdo Portuguesa dos Municipios com Centro Histérico tem, por finalidade geral e 

exclusiva, promover todas as atividades que visem a promogao, reabilitacdo e revitalizagao dos 

Centros Historicos, através de uma estreita colaboragdo dos municipios portugueses e no 

didlogo com as instituices nacionais e internacionais do mesmo ambito. Conforme Estatutos 

da Associacdo, esta desenvolvera, em especial, as suas atividades, procurando 

designadamente: a) A representacdo e a defesa dos municipios e suas populacbes perante os 

orgdos de soberania e demais entidades publicas e privadas que visem os mesmos objetivos; 

b) A promocgio da cooperacdo com entidades e instituicdes nacionais e internacionais; c) A 
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criagdo e a manutengdo de servigos de consultoria e assessoria, organizando um gabinete de 

apoio, constituido por especialistas, destinado aos seus membros; d) A realizagdo de 

manifestagbes culturais, tais como: congressos, coldquios, seminarios, encontros e 

conferéncias; e) A promocdo de estudos e projetos, tendo em vista, quer a criacdo de 

estruturas juridicas que conduzam a salvaguarda dos Centros Histéricos, quer ao apoio as 

agoes de preservacado e valorizagdo dos mesmos; f) A troca de experiéncias e informagdes de 

natureza técnica entre os seus associados; g) A criagdo de patrimonio bibliogréfico e 

arquivistico. A Associacdo podera preparar e candidatar ao apoio de organismos nacionais, 

internacionais ou comunitarios, estudos, projetos e programas. O Municipio de Albergaria-a- 

Velha é membro da Associacdo, pelo que, nos termos do n.° 3 do artigo 12° dos Estatutos, é 

representado pelo Presidente do Municipio ou por delegado por ele designado na Assembleia 

Geral é formada por todos os membros efetivos da Associagdo. Pelo exposto, deve a Camara 

Municipal deliberar no sentido de designar o seu legal representante na Associagao Portuguesa 

dos Municipios com Centro Histérico, em cumprimento dos citados Estatutos e da alinea 00) do 

n.° 1 do artigo 339, do Anexo I a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redac3o. 

Atento a distribuicdo de funcdes no Mandato Autarquico 2025/2029, o Sr. Presidente propés a 

designacao do Sr. Vereador Henrique Daniel da Silva Caetano como representante do 

Municipio de Albergaria-a-Velha. ~========m=mm oo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. -------------- 

25 AdCL - A(M__S DO CENTRO LITORAL, S.A. - COMUNICACAO SOBRE 

REPRESENTAGAQ --------= - oo e ool 
O Sistema Multimunicipal de Abastecimento de Agua e de Saneamento do Centro Litoral de 

Portugal foi criado a 29 de maio, pelo Decreto-Lei n.© 92/2015, e resulta da agregacdo do 

sistema multimunicipal de saneamento da ria de Aveiro, criado pelo Decreto-Lei n.° 101/97, de 

26 de abril, e alterado pelo Decreto-Lei n.© 329/2000, de 22 de dezembro, do sistema 

multimunicipal de saneamento do Lis, criado pelo Decreto-Lei n.© 543/99, de 13 de dezembro, 

e do sistema multimunicipal de abastecimento de agua e de saneamento do Baixo Mondego- 

Bairrada, criado pelo Decreto-Lei n.© 172/2004, de 17 de julho. A concessdo da exploragao e 

da gestdo do Sistema Multimunicipal de Abastecimento de Agua e de Saneamento do Centro 

Litoral de Portugal foi atribuida, por um periodo de 30 anos, & sociedade Aguas do Centro 

Litoral, S.A., que sucede nos direitos e obrigagdes as trés Sociedades extintas, a saber: 

SIMRIA - Saneamento Integrado dos Municipios da Ria, S.A, concessionaria do sistema 

multimunicipal de saneamento da Ria de Aveiro; SIMLIS -Saneamento Integrado dos 

Municipios do Lis, S.A., concessionaria do sistema multimunicipal de saneamento do Lis; e a 

Aguas do Mondego - Sistema Multimunicipal de Abastecimento de Agua e de Saneamento do 

Baixo Mondego - Bairrada, S.A., concessionaria do sistema multimunicipal de abastecimento 

@ - 

A



de agua e de saneamento do Baixo Mondego - Bairrada. O Sistema Multimunicipal de 

Abastecimento de Agua e de Saneamento do Centro Litoral de Portugal abrange a captacdo, o 

tratamento e o abastecimento de agua para consumo publico e a recolha, o tratamento e a 

rejeicdo de efluentes domésticos e urbanos, e a recegao de efluentes provenientes de limpeza 

de fossas séticas, que cumpram o disposto no regulamento de exploracdo e servigo relativo a 

atividade de saneamento de aguas residuais em vigor no sistema, os respetivos tratamento e 

rejeicdo, a qual deve ser realizada de forma regular, continua e eficiente. A Aguas do Centro 

Litoral serve uma area geografica de 5.485 Km2 em que o “core" da empresa é constituido 

pelas atividades de fornecimento de agua e tratamento de efluentes. Outras atividades como o 

controle da qualidade da agua, o controle de qualidade dos efluentes rejeitados, a manutengao 

de um sistema de gualidade global, a gestdo de ativos, o planeamento de investimentos e a 

sua execucdo, o controle de gestdo, o sistema contabilistico, sdo, dentre outras, intrinsecas ao 

core da empresa. A AdCL é detentora de um capital social de 39.974.969 euros e é participada 

pela Aguas de Portugal, SGPS, S.A. e pelos municipios de Agueda, Albergaria-a-Velha, Ansido, 

Arganil, Aveiro, Batalha, Cantanhede, Coimbra, Condeixa-a-Nova, Espinho, Estarreja, Gois, 

ilhavo, Leiria, Lousd, Marinha Grande, Mealhada, Mira, Miranda do Corvo, Murtosa, Oliveira do 

Bairro, Ourém, Ovar, Penacova, Penela, Porto de Mds, Santa Maria da Feira, Vagos e Vila Nova 

de Poiares. Neste contexto, o Sr. Presidente informou que a Camara Municipal de Albergaria-a- 

Velha detém uma quota de 0,59%, integrando o Conselho Consultivo da AdCL - Aguas do 

Centro Litoral, SA., conforme dispde o n.° 3 do artigo 20° do Decreto-Lei n.© 92/2015, por 

ineréncia e sem direito a qualquer remuneracdo, os presidentes de todas as camaras 

municipais dos municipios utilizadores do sistema gerido pela sociedade. ----------=-=---=------- 

A Camara Minicipal tomoti conhedientD; --r--s-rernerc—rmr—nsss e s am SRS SRR LS e 

26 ENTIDADE REGIONAL TURISMO CENTRO DE PORTUGAL - COMUNICACAO SOBRE 

REPRESENTACAQ - --mmmmmmmm oo o o s oo o e oo oo oo oo e 

A Turismo Centro de Portugal, de acordo com o0s seus estatutos, € uma pessoa coletiva de 

natureza associativa, com autonomia administrativa e financeira e com patriménio préprio, 

cujo d&mbito territorial de atuacdo corresponde a NUT II Centro. Participam na TCP, além do 

Estado e entidades privadas com interesse no desenvolvimento e valorizagdo turistica com 

intervencdo na respetiva area de atuacgdo e que manifestem vontade de a ela se associarem, 

os Municipios que integram a respetiva drea regional de turismo, como € o caso do Municipio 

de Albergaria-a-Velha. Assim, para efeitos do disposto na alinea b) do n.° 1 e n.° 3 do artigo 

150, dos Estatutos da Entidade Regional - Turismo Centro de Portugal e atento a distribuicao 

de funcgbes no Mandato Autarquico 2025/2029, o Sr. Presidente deu conhecimento que 

designou, em sua substituicdo, na Assembleia-geral da referida Entidade, com efeitos a 

31.10.2025, o Sr. Vereador Henrique Daniel da Silva Caetano-----------------------=snonommomommn 
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A Camara Municipal tomou conhecimento, ----=-=========mmemmomo 

27 CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE - COMUNICACAO SOBRE REPRESENTACAO 

O 5r. Presidente informou que, nos termos do artigo 4° do Regulamento Municipal de 

Juventude de Albergaria-a-Velha e de acordo com as regras da sua composicdo, integra e 

preside o Conselho Municipal de Juventude de Albergaria-a-Velha (CMJAAV). ~----- oo 

A Camara Municipal tomou conhecimento, =---============smmmmooooo 

28 COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DA REGIAO DE AVEIRO - COMUNICACAO SOBRE 
REPRESENTACAQD ------cmm oo oo 
O Sr. Presidente informou que, nos termos do n.° 1 do artigo 889 do Anexo I da Lei n.© 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, o Conselho Intermunicipal da Comunidade 

Intermunicipal da Regido de Aveiro - Baixo Vouga é constituido pelos Presidentes de Camara 

de cada um dos municipios integrantes. -----==-=-somemmom e 

A Camara Municipal tomou conheCiMmento. ===========mmoo oo 

29 AUTORIDADE MUNICIPAL DE PROTECAO CIVIL — INFORMACAQ ------------ccooommmeee 

O Sr. presidente informou que, nos termos do artigo 6° da Lei n.° 65/2007, de 12 de 

novembro, na sua atual redacdo, e de acordo com a distribuicio de fungdes do Orgdo 

Executivo para o Mandato 2025-2029, o Presidente da Camara Municipal é autoridade 

municipal de protegao Civil. --=====mmm e 
A Camara Municipal tomou coNheCiMento. =-=-=========== oo 

30 SUBSIDIO A ATRIBUIR AS COLETIVIDADES E INSTITUICOES DO MUNICIPIO ------ 

Considerando que a Camara Municipal de Albergaria-a-Velha, por deliberacao genérica, vem 

atribuindo um subsidio as coletividades e instituigdes do Municipio de Albergaria-a-Velha 

quando se verifique a presenga, por convite, do Presidente da CaAmara Municipal e/ou 

Vereadores da autarquia em comemoracdes de Aniversario organizados pelas Coletividades ou 

Instituicbes, o Sr. Presidente propds a atribuicdo de um subsidio de € 200,00 (duzentos euros) 

nas condigdes acima indicadas, ao abrigo do disposto na alinea u) do n.° 1 do artigo 33° do 

Anexo I da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redagao. —--------=memmmmm e 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengbes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta e Paule Lamas, aprovar a proposta apresentada. ---=----s------=wememsmeesoooscosssamaamen 

31 DESIGNACAO DE TRABALHADOR PARA LAVRAR ATAS DAS REUNIOES DA CAMARA 
MUN I C TP AL -~ === e oo o e e e e 



Para efeitos da disposicdo constante do artigo 57°, n.° 2, do Anexo I, da Lei n.0 75/2013, de 

. 12 de setembro, na sua atual redagdo, o Sr. Presidente informou que designou, por despacho 

de 31 do passado més de outubro, a Chefe da Unidade de Gestdo Administrativa e de 

Atendimento, Iolanda Maria Martins Marques, para lavrar as atas das reunides da Camara 

Municipal e emitir as competentes certidGes, sendo substituida, nas suas faltas e 

impedimentos, pela trabalhadora Maria Leonor Cozinha Rodrigues, Técnica Superior. ---------- 

A Camara Municipal tomou conhecimento. =---=-========m=-mmm oo oo omm oo oo oom oo 

32 DESIGNACAO DE TRABALHADOR PARA SERVIR DE OFICIAL PUBLICO PARA 

LAVRAR CONTRATOS ~«=smesminmmmmmmnssdc s s s m e s mm e s s s s s st rmsine 

Para efeitos da disposicdo constante do artigo 379, n.° 2, alinea b), do Anexo I, da Lei n.° 

75/2013, de 12 de setembro, o Sr. Presidente informou que designou, por despacho de 31 do 

pretérito més de outubro, a Técnica Superior Telma Vidal Pereira, Diretora do Departamento 

Administrativo e Financeiro, como oficial plblico para lavrar todos os contratos em que a lei o 

preveja ou ndo seja exigida escritura publica, sendo substituida, nas suas faltas e 

impedimentos, pela Técnica Superior, Inés Margarida Gongalves Bastos. ---====-=-=-------------- 

A Camara Municipal tomou conheclimentn, s—-—ss=mmmmmssom oo oo o e o o e 

33 AFETACAO DE TRABALHADOR(ES) PARA INTEGRAR O NUCLEO DE APOIO PROPRIO 

A ASSEMBLEIA MUNICIPAL ~------=== === oo oo o oo e o o oo oo oo 

Nos termos do disposto no artigo 31° do Anexo I da Lei n.© 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redacdo, a Assembleia Municipal dispde de um nucleo de apoio proprio, sob 

orientacdo do respetivo Presidente e composto por trabalhadores do municipio, nos termos 

definidos pela Mesa e a afetar pela Camara Municipal. Ora, o Ex.mo Senhor Presidente da 

Assembleia Municipal, na sequéncia da decisdo da respetiva Mesa, solicitou a afetagdo de um 

colaborador a meio tempo, a acrescer as horas referentes as sessdes da Assembleia Municipal 

e outros eventos daquele 6rgdo, para integrar o Nucleo de Apoio Préprio a Assembleia 

Municipal. Assim, o Sr. Presidente propds que a Camara Municipal delibere no sentido de 

determinar a afetagdo de um colaborador a meio tempo, nos termos solicitados pela 

Assembleia Municipal. Nos termos do disposto na alinea a) do n.? 2 do artigo 359, conjugado 

com o artigo 379, ambos do Anexo I da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redacdo, compete ao Presidente da Camara Municipal designar o(s) trabalhador(es) a afetar. - 

A Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. ------------- 

34 REGULAMENTO E TABELA DE TAXAS, PRECOS E LICENCAS - FEIRA MUNICIPAL - 

REDUCAO DE TAXAS, COM CARATER PROVISORIOQ ----------========smmosommoommmmoooeea 



Considerando que: o espago onde se realiza a Feira de Albergaria-a-Velha se enco 

necessitar de obras, com caracter urgente; a realizacdo de obras provocara inconvenientes aos 

agentes que ali desenvolvem a sua atividade econoémica na transicdo de todo o procedimento 

de requalificacdo do espago; existe interesse municipal na manutencgdo de funcionamento da 

Feira de Albergaria, mesmos em condigdes mais precarias, a fim de nado limitar ou impedir a 

atividade economica dos agentes que ai laboram; foram realizadas reuniées com os agentes e 

foi aceite a proposta que abaixo se descreve; o Sr. Presidente propds que a Camara Municipal 

aprove, ao abrigo das competéncias previstas no n.°© 5 do artigo 30° do Regulamento e Tabela 

de Taxas, Precos e Licengas e alinea u) do n.° 1 do artigo 33° do Anexo I & Lei n.° 75/2013, 

de 12 de setembro, uma redugdo de 40% das taxas de ocupacdo da Feira de Albergaria-a- 

Velha, no periodo de outubro a 30 de junho de 2026, eventualmente renovavel até ao termo 

das obras, na condigdo das taxas serem liquidadas num unico ato, de forma trimestral e 

antecipadamente, devendo as taxas do trimestre em curso serem liquidadas até ao final de 

NOVEMDBro de 2025, ==nommmmmmm e e e i 

35 CANDIDATURA AO LOTE 9 DO ALVARA DE LOTEAMENTO N.° 01/2021, SITO NA 

ZONA INDUSTRIAL DE ALBERGARIA-A-VELHA - LIFTING SOLUTIONS, LDA. - 

EMISSAQ DE PARECER --------=-====rmmmrmemmsm e oo oo oo s s e m 2 
A Comissao designada por despacho do Sr. Presidente da Caimara Municipal, exarado em 18 de 

julho de 2022, para andlise e acompanhamento das candidaturas e do integral cumprimento 

do Regulamento para a Cedéncia de Lote(s) de Terreno da Zona Industrial de Albergaria-a- 

Velha, designadamente no que respeita aos artigos 10° e 129, ou seja, analise do processo e 

critérios de apreciacdo das candidaturas e também licenciamento, construgdo e laboracdo, 

composta por Dr. Joaquim Miguel Coimbra de Castro, Chefe da Divisdo Financeira, Dr.2 Sandra 

Cristina Martins de Figueiredo, Chefe da Divisdo de Desenvolvimento Econdmico, e Eng.2 

Janete Maria Pereira, Técnica Superior da Divisdo de Planeamento, Gestdo Urbanistica e 

Requalificagdo Urbana, reuniu no dia 30 de outubro de 2025 para andlise da candidatura 

apresentada pela empresa Lifting Solutions, Lda. ao Lote 9 do Loteamento titulado pelo Alvara 

n.° 01/2021. Apds analise dos fatores de ponderacdo e analisada a candidatura e respetivo 

enquadramento no Regulamento para a Cedéncia de Lote(s) de Terreno da Zona Industrial de 

Albergaria-a-Velha, Alvara de Loteamento n.° 01/2021 e demais condigdes constantes do 

Edital n.© 199/2022, coloca a referida Comissdo a consideragdo da Camara Municipal, para 

efeitos do disposto no artigo 10° do citado Regulamento, a eventual emissdo de parecer 

favoravel a candidatura apresentada para aquisicdo de direito sobre o lote 9, mediante 

contrato de compra e venda, N0s Seguintes termos: =------=--==acomomommom 



-Lote 9 do Alvara de Loteamento n.° 01/2021, sito na Zona Industrial de Albergaria-a-Velha, 

com a area de 3.488 m2, inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 4630 e descrito na 

Conservatoria do Registo Predial de Albergaria-a-Velha sob o n.% 8548, pelo montante de 

87.200,00€, a liquidar integralmente no ato da escritura de compra e venda, em obediéncia as 

regras estabelecidas no Regulamento para a Cedéncia de Lote(s) de Terreno da Zona Industrial 

de Albergaria-a-Velha, Alvarad de Loteamento n.°© 01/2021 e demais condigbes constantes do 

Edital n.0 199/2022, =---==-rmmmm oo e o e e e s e s s s s e e s s e 

A Cémara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favordavel a candidatura 

apresentada pela Lifting Solutions, Lda., bem como notificar a candidata para, no prazo de 30 

dias contados da data da apresentacdo da proposta, declarar expressamente, por escrito, a 

aceitacdo da presente deliberagdo, nos termos do artigo 10° do identificado Regulamento. ----- 

1.36 ASSUNCAO DE COMPROMISSOS PLURIANUAIS, NO AMBITO DA LEI DOS 

COMPROMISSOS E PAGAMENTOS EM ATRASO, ATE O FINAL DO ANO DE 2025 - 

AUTORIZACAO PREVIA GENERICA -------- == oo oo oo oo oo oo oo oo 

Considerando o disposto no artigo 22° do Decreto-Lei n.° 187/99, de 8 de junho, adaptado a 

Administracdo Local, que determina que a abertura de procedimento relativo a despesas que 

deem lugar a encargo orgamental em mais de um ano econdémico ou em ano que nado seja o da 

sua realizacdo, designadamente com a aquisicdo de servigos e bens através de locagdo com 

opcao de compra, locacdo financeira, locagdo-venda ou compra a prestagbes com encargos, 

ndo pode ser efetivada, sem prévia autorizagdo conferida pelo Orgdo Deliberativo, salve 

quando: a) Resultem de planos ou programas plurianuais legalmente aprovados; b) Os seus 

encargos ndo excedam o limite de 98.759,58 € em cada um dos anos econdmicos seguintes ao 

da sua contracdo e o prazo de execucdo de trés anos; Considerando que, conforme dispoe a 

alinea c), do n° 1, do art.? 6°, da Lei n°® 8/2012, de 21 de fevereiro (Lei dos Compromissos e 

dos Pagamentos em Atraso - LCPA), a assuncdo de compromissos plurianuais, 

independentemente da sua forma juridica, incluindo novos projetos de investimento ou a sua 

reprogramacdo, contratos de locacdo, acordos de cooperacdo técnica e financeira com os 

municipios e parcerias publico-privadas, esta sujeita a autorizagdo prévia da Assembleia 

Municipal, quando envolvam entidades da administracdo local; Considerando que a alinea a), 

do n.° 1, do art.9 6.°, da citada LCPA determina igual normativo para as entidades da 

Administracdo Central, condicionando a assungdo de compromissos plurianuais a decisao 

prévia conjunta dos membros do Governo responsaveis pela area das finangas e da tutela, 

salvo quando resultarem da execugdo de planos plurianuais legalmente aprovados; 

Considerando que o n.° 3, do artigo 6° da mesma LCPA, na redagao dada pela Lei n® 22/2015, 

de 17 de marco, prevé que, nas situagdes em que o valor do compromisso plurianual € inferior 

aos montante a que se refere a alinea b), do n.° 1, do artigo 22.°, do Decreto-Lei n® 187/99, 
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de 8 de junho, a competéncia referida na alinea c), do n.°1, possa ser delegada no Presidefi{ 

da Camara Municipal; A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo d 

disposicoes legais e enquadramento supra citados e por motivos de simplificacdo e celeridade 

processuais, procurando replicar uma solugdo idéntica a preconizada para as demais entidades 

do Sector Publico Administrativo, apresentar proposta a Assembleia Municipal, no sentido 

desta deliberar: -=--==cmmmmmmo oo 

1. A emissdo de autorizagdo prévia favordvel a assun¢do de compromissos plurianuais ou sua 

reprogramacao, até ao final do ano de 2025, para efeitos do previsto na alinea c), don.° 1, do 

art.2 6. ©, da Lei n.© 8/2012, de 21 de fevereiro, nos casos seguintes: ~---==emmm oo 

a) Resultem de projetos ou agdes constantes das Grandes Opcdes do Plano; -----------=-coounuv 

b) Os seus encargos ndo excedam o limite de 99.759,58 € (noventa e nove mil, setecentos e 

cinquenta e nove euros e cinquenta e oito céntimos) em cada um dos anos econémicos 

seguintes ao da sua contragdo e 0 prazo de execucdo de trés anos, ---------=-====---mmmommmnuana- 

2. Delegar no Presidente da Camara Municipal, nos termos do n® 3, do artigo 69, da Lei n© 

8/2012, de 21 de fevereiro, na redacdo atual, até ao final do ano de 2025, a competéncia 

prevista na alinea c), do n° 1, do artigo 6°, do mesmo diploma legal, nas situagdes em que o 

valor do compromisso plurianual € inferior ao montante a que se refere a alinea b), don® 1, do 

artigo 22°, do Decreto-Lei n® 197/99, de 8 de junho - € 99.759,58, bem como a autorizacéo 

de compromissos plurianuais referentes & inclusdo de novos projetos/agbes ou a 

reprogramacdo de um projeto ou agdo (PPI ou PA) que implique uma alteracao do montante 

global da despesa, cujo valor seja inferior aquele montante. ------=======mecemoocooooooomo. 

3. A assungao de compromissos plurianuais, incluindo novos projetos de investimento ou sua 

reprogramacdo, a coberto da autorizagdo prévia concedida, nos termos do niimero anterior, s6 

poderd realizar-se quando, para além das condigdes previstas no nlumero anterior, sejam 

respeitadas as regras e procedimentos previstos na Lei n.° 8/2012, de 21 de fevereiro, e 

cumpridos os demais requisitos legais de execucdo de despesas. ~---------=====-mmmmmmocmns 

4. Em todas as sessOes ordinarias da Assembleia Municipal devera ser prestada informacéo, 

atraves de listagem, sobre os compromissos plurianuais assumidos ao abrigo da autorizacao 

prévia genérica concedida. ====-========= == 

Nos termos da Lei n°® 8/2012, de 21 de fevereiro, previamente a eventual celebracgao de 

contratos, devera ser verificada a existéncia de fundos disponiveis referidos na alinea f), do 

artigo 39, da mesma Lei, e ainda ser observadas as disposi¢des constantes do Decreto-Lei n.© 

127/2012, de 21 de junho, na sua atual redagdo. -------==========mmmmmmooo 

IL.37 PROCESSO N.% 70/ 2025 /RUFDO -~ i st s et s i 
Em seguida, o Sr. Presidente colocou a consideracdo da Camara Municipal a ratificacdo do 

despacho do Sr. Presidente cessante, exarado no dia 28.10.2025, nos termos do qual foi 

L
 



deferida, com condigdes, a emissdo de licenga especial de ruido para a realizagdo da Noite de 

Halloween, no Trompete Bar, sito na Rua Martires da Liberdade, n.° 36, freguesia de 

Albergaria-a-Velha e Valmaior, no dia 31 de outubro de 2025, das 20:00h as 02:00h, a pedido 

de Raquel Sofia Sousa - Unipessoal, Lda., dada a impossibilidade da Camara Municipal apreciar 

0 assunto em tempo Gtil, —------=cmmcmmm oo me e e s s R s s e 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.° 3 do art.? 35, do Anexo I a 

Lei n.o 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacgdo, ratificar o referido despacho. ------ 

11.38 PROCESSO N.© 71/2025/RUIDQ ~-------=-mmmm oo oo oo oo 

Foi presente o processo n.° 71/2025/Ruido, da Quinta da Fontoura, Lda., respeitante a 

emissado de licenca especial de ruido no ambito da realizacdo de festa de casamento, na Quinta 

da Fontoura, sita no lugar de Beduido, freguesia de Alquerubim, no dia 08 de novembro de 

2025, das 14:00h a5 03:00h. =---=mmmmmmm oo oo 

Considerando o cariz cultural, tradicional e pontual do evento, a Camara Municipal deliberou, 

por unanimidade, deferir o pedido de licenca especial de ruido para o local, datas e horario 

propostos, condicionada as medidas de prevengdo e redugdo do ruido indicadas pela 

requerente, ao cumprimento do Regulamento Geral do Ruido e condicionada a possibilidade 

11.39 PROCESSO N.® 72/2025/RUEDO ------nmmmmmmmm oo oo 

Continuando, o Sr. Presidente colocou a consideragdo da Camara Municipal a ratificagdo do 

despacho do Sr. Presidente cessante, exarado no dia 31.10.2025, nos termos do qual foi 

deferida, com condicdes, a emissdo de licenca especial de ruido para a realizagdo da festa do 

26.9 aniversario da Tetys, sita na Rua 1.° de Maio, freguesia de Albergaria-a-Velha e Valmaior, 

no dia 01 de novembro de 2025, das 09:00h as 19:00h, a pedido de Urbalina Freitas, 

Unipessoal, Lda., dada a impossibilidade da Camara Municipal apreciar o assunto em tempo 

A Camara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.° 3 do art.© 35, do Anexo I a 

Lei n.2 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, ratificar o referido despacho. ------ 

[11.40 “2022/18 - REGENERACAO URBANA - SAO JOAO DE LOURE - ZONA 

ENVOLVENTE AO EDIFIiCIO DA JUNTA DE FREGUESIA” — AUTO DE MEDICAO N.° 06 DE 

TRABALHOS CONTRATUAILS - -------- - oo oo e e e e e e e e e o e e oo oo mo o oo oo 

Lida a informac3o da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de outubro de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadores 

Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medi¢do n.° 06 de trabalhos contratuais da obra 
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indicada em epigrafe, adjudicada a empresa PaviAzeméis - Pavimentacbes de Azeméis, Lda 

no montante de 10.755,24€, bem assim autorizar o consequente pagamento. ---------------=== 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciacio, conforme intervencao 

no periodo antes da ordem do dia. ~-=-=======mmmmsmmmm e 

II1.41 “2022/18 - REGENERACAO URBANA - SAO JOAO DE_LOURE - ZONA 

ENVOLVENTE AO EDIFICIO DA JUNTA DE FREGUESIA” - AUTO DE MEDICAO N.° 02 DE 
TRABALHOS COMPLEMENTARES N.O 02 ---------=n-nmmmmmoooooooooooooo 
Em seguida, lida a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

outubro de 2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencbes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medicdo n.° 02 de trabalhos 

complementares n.° 02 da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa PaviAzeméis — 

Pavimentacdes de Azeméis, Lda., no montante de 2.100,00€, bem assim autorizar o 

consequente Pagamento. =---==== == s e s 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por nado terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagao, conforme intervengdo 

no periodo antes da ordem do dia. ~-==-====--cmmomm e 

111.42 "2022/18 - GENERACAO URBANA - SAO JOAO DE LOURE - ZONA ENVOLVENTE 

AO EDIFICIO DA JUNTA DE FREGUESIA” - AUTO DE MEDICAO N.° 01 DE TRABALHOS 

COMPLEMENTARES N.Q 04 ----------mmmm oo oo 

Ato continuo, lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

outubro de 2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencgdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medigdo n.°© 01 de trabalhos 

complementares n.° 04 da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa PaviAzeméis - 

PavimentacGes de Azeméis, Lda., no montante de 8.803,92€, bem assim autorizar o 

consequente Pagamento. ~----==-mmm s e 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdao, conforme intervencéo 

no periodo antes da ordem do dia, ~-=-=====-=smsmmmm e 

II1.43 “2024/12 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DE ANGEJA” — AUTO DE 
MEDICAO N.° 04 DE TRABALHOS CONTRATUAIS --------n-mmmm oo 



Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de outubro de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadores 

Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medicdo n.? 04 de trabalhos contratuais da obra 

indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e Instalagées Técnicas, Lda., 

no montante de 80.834,83€, bem assim autorizar o consequente pagamento. ------------------ 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por nao terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciacdo, conforme intervencgdo 

ne periodoantes da ordem do did, =—s=orrrocemmssmmarie s et Co s R e 

111.44 “2018/35 - ARRUAMENTO DE LIGACAO DA RUA DO HOSPITAL A RUA CASTRO 

MATOSO - 2.2 FASE (AVENIDA D. TERESA)” - AUTO DE MEDICAO N.° 04 DE 

TRABALHOS CONTRATUALS - = m oo o o oo oo oo 

Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de outubro de 

2025, a Cadmara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadores 

Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medigdo n.° 04 de trabalhos contratuais da obra 

indicada em epigrafe, adjudicada a empresa PaviAzeméis - Pavimentacdes de Azeméis, Lda., 

no montante de 10.656,17€, bem assim autorizar o consequente pagamento. ------------------ 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervengdo 

no periodo antes da ordem do di@. ~-r=rr=msereemrmssmcnmmem e m oo mene s e s bt em s SR m s s s 

111.45 “2024/18 - CAMPO DE TENIS DE ALBERGARIA-A-VELHA” - AUTO DE MEDICAO 

N.° 06 DE TRABALHOS CONTRATUAIS ---------—------=--mmmmm oo oo oo mm oo mmmmmmmoe i 

De imediato, lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

outubro de 2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencées dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medigdao n.© 06 de trabalhos 

contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e 

Instalagbes Técnicas, Lda., no montante de 611,00€, bem assim autorizar o conseguente 

PAgAMENEO. ---=-=-=-==sreem e e e e e e S s SR S e s S m s oms moe 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervengao 

ho petiodo antes da ofdem do dia. ——=——mwsmmmmmm e e s e m————— 
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111.46 “2022/64 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO - REABILITACA 

HABITACAO SOCIAL PROPRIEDADE DO MUNICiPIO” - AUTO DE MEDICAO N.° 13 DE} . 
TRABALHOS CONTRATUAIS ~n-ncimmrrm s i i i i i om0 —— 
Continuando, e lida a informacgdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 24 

de outubro de 2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medicdo n.© 13 de trabalhos 

contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada & empresa 4Energy - Comeércio e 

Instalagdes Técnicas, Lda., no montante de 29.004,41€, bem assim autorizar o consequente 

PAGAM BMEO. ~ - m o m o o oo e 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, 0s Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por nao terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciacdo, conforme intervengdo 

no periodo antes da ordem do dia, =----==-===mmmme e 

II1.47 “2021/54 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO - REABILITACAO DE 

HABITACAO SOCIAL DO MUNICIPIO JUNTO A MISERICORDIA” - AUTO DE MEDICAO 

N.© 12 DE TRABALHOS CONTRATUAIS ---------=n oo oo oo 

Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de outubro de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. Vereadores 

Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medicdo n.° 12 de trabalhos contratuais da obra 

indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e Instalacbes Técnicas, Lda., 

no montante de 10.754,40€, bem assim autorizar o consequente pagamento. ------------------ 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, 0s Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagao, conforme intervengdo 

no periodo antes da ordem do di@, -=------==rommcrm s s s e e S S S S 

II1.48 “2021/77 - ESTRATEGIA LOCAL DE HABITACAO - REABILITACAO DE 

HABITACAO SOCIAL DO MUNICIPIO NO ALTO DE ASSILHO” - AUTO DE MEDICAO N.° 

06 DE TRABALHOS CONTRATUAIS --------======- o 

Prosseguindo, e lida que foi a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e 

Vias, de 27 de outubro de 2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas 

abstengdes dos Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medicao n.% 06 

de trabalhos contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - 

Comeércio e Instalacdes Técnicas, Lda., no montante de 41.665,54€, bem assim autorizar o 

consequente pagamento. - ---== s s mmm o s 

Mfi/(@r 



Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, 0s Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervencao 

rvipefodoaites da arden do il i e e R R SRR R 

I11.49 “2024/26 — EM 16 ALBERGARIA-A-VELHA A VALMAIOR” - AUTO DE MEDICAO 

N.° 08 DE TRABALHOS CONTRATUAIS ------------=-----mmmm oo oo oo oo oo oo o oo mmmm oo oo 

Depois, e lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

outubro de 2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medigdo n.© 08 de trabalhos 

contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa Framengas & Santos, Lda., no 

montante de 7.223,20€, bem assim autorizar o consequente pagamento. ----------------------- 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervengdo 

ro: pericdo antes da ordem de dif, —— e e e e e e R 

111.50 “2024/26 - EM 16 ALBERGARIA-A-VELHA A VALMAIOR” - AUTO DE MEDICAO 

N.° 03 DE TRABALHOS COMPLEMENTARES N.® 02 -—------------------=-ooommmmmmmm oo oo 

Lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de outubro de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstengdes dos Srs. Vereadores 

Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medigdo n.0 03 de trabalhos complementares 

n.0 02 da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa Framengas & Santos, Lda., no 

montante de 33.290,00€, bem assim autorizar o consequente pagamento, ---------------------- 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervengdo 

ho periodo antes da ordemh oI «-srr-srrrta e s sl i e R e S i 

I11.51 “2024/11 - REQUALIFICACAO E MODERNIZACAO DO JARDIM DE INFANCIA DE 

ALBERGARIA-A-VELHA” - AUTO DE MEDICAO N.° 04 DE TRABALHOS CONTRATUAIS - 

Continuando, lida a informacao da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

outubro de 2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medicdo n.°© 04 de trabalhos 

contratuais da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e 

InstalacBes Técnicas, Lda., no montante de 60.597,67€, bem assim autorizar o0 consequente 

B T L s R e e e e e 



Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagao, conforme intervencs 

no periodo antes da ordem do dia. ==------==-m-emmmmem T 

I11.52 "2024/11 - REQUALIFICACAO E MODERNIZACAO DO JARDIM DE INFANCIA gf | 

ALBERGARIA-A-VELHA” - AUTO DE MEDICAO N.° 02 DE TRABALHOS 

COMPLEMENTARES N.O 01 ------- oo oo 

Ato continuo, lida a informacao da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

outubro de 2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencodes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medicdo n.© 02 de trabalhos 

complementares n.© 01 da obra indicada em epigrafe, adjudicada 2 empresa 4Energy - 

Comércio e Instalagdes Técnicas, Lda., no montante de 3.152,50€, bem assim autorizar o 

CoNsequeNnte Pagamento. —--=-==== - oo 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervencao 

no periodo antes da ordem do dia@. ============ oo 

II1.53 “2024/13 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DAS LAGINHAS” - 
AUTO DE MEDICAO N.° 08 DE TRABALHOS CONTRATUAILS ------------nnmmmmmmmmmmeoe oo 
Lida a informagdo da Divisao de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de outubro de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. Vereadores 

Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medicdo n.° 08 de trabalhos contratuais da obra 

indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e Instalagdes Técnicas, Lda., 

no montante de 851,20€, bem assim autorizar o consequente pagamento. ------=--=--====cooonu 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, os Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por nao terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciacao, conforme intervencdo 

no periodo antes da ordem do dia. -=-=====m-mmommmmm 

II1.54 “2024/13 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DAS LAGINHAS” - 

AUTO DE MEDICAO N.° 01 DE TRABALHOS COMPLEMENTARES N.O Q1 --------cncmceeev 

Lida a informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de outubro de 

2025, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. Vereadores 

Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de medigdo n.° 01 de trabalhos complementares 



n.2 01 da obra indicada em epigrafe, adjudicada a empresa 4Energy - Comércio e Instalagdes 

Técnicas, Lda., no montante de 51.225,38€, bem assim autorizar o consequente pagamento. - 

Analisados os trabalhos constantes do auto e prestados alguns esclarecimentos, 0s Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervengao 

& pEriode antes da DITEm g dlE. s smmmmmm o s o o b S S S e S S i R 

1I1.55 “2022/18 - REGENERACAO URBANA - SAO JOAO DE LOURE - ZONA 

ENVOLVENTE AO EDIFICIO DA JUNTA DE FREGUESIA” - TRABALHOS A MENOS N.° 01 

Depois, foi presente uma informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

27.02.2025, dando conta que, no decurso da empreitada “2022/18 - Regeneracao Urbana - 

S3o0 Jodo de Loure - Zona Envolvente ao Edificio da Junta de Freguesia”, adjudicada a empresa 

PaviAzeméis - Pavimentacbes de Azeméis, Lda., pelo valor de 313 602,93€ e um prazo de 

execucdo de 210 dias, com inicio a 09 de maio de 2024, constatou-se, apés medicdo dos 

trabalhos executados em obra, a existéncia de saldos em artigos que ndo serdo necessarios, 

propondo assim a sua dispensa. O valor dos trabalhos a menos é de 8.570,00€, ndo sendo 

NECESSAria @ SUA @XECUGHAD. -----====== === e e o e e o e meme e mmoo o 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta e Paulo Lamas, aprovar os trabalhos a menos, no montante de -8.570,00€, de acordo 

com o mapa de medigdes anexo ao processo e nos termos da informagdo técnica. -------------- 

Prestados alguns esclarecimentos, os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam 

que se abstém por ndo terem conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em 

apreciacdo, conforme intervencdo no periodo antes da ordem do dia. -------=====--=--m--m------- 

I[1.56 “2024/13 - REQUALIFICACAO DO CENTRO EDUCATIVO DAS LAGINHAS" - 

TRABALHOS A MENOS N.O O -------nmmmmm o mm oo oo oo oo oo 

Em seguida, foi presente uma informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e 

Vias, de 27.02.2025, dando conta que, no decurso da empreitada “2024/13 - Requalificagdo 

do Centro Educativo das Laginhas”, adjudicada a empresa 4Energy - Comeércio e Instalagbes 

Técnicas, Lda., pelo valor de 489 000.00€ e um prazo de execucdo de 180 dias, com inicio a 

20 de fevereiro de 2025, constatou-se, apos medicdo dos trabalhos executados em obra, a 

existéncia de saldos em artigos que ndo serdo necessarios, propondo assim a sua dispensa. O 

valor dos trabalhos a menos € de 6.107,20€, o que corresponde a 1,24 % do valor do contrato 

ndo sendo Necessaria @ SUa EXECUGAD, ========== === === oo oo ommmmmoooooooos 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstenc¢des dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta e Paulo Lamas, aprovar os trabalhos a menos, no montante de -6.107,20€, de acordo 

com o mapa de medicdes anexo ao processo e nos termos da informacao técnica. -------------- 



Prestados alguns esclarecimentos, os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam 

que se abstém por ndo terem conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em. 

apreciagao, conforme intervengdo no periodo antes da ordem do dia. --------=========cccemuv, ‘ 

I11.57 “2021/02 - PAVILHAO POLIDESPORTIVO DA BRANCA - BENEFIC;ACI\O" - 

PLANO DE TRABALHOS E CRONOGRAMA FINANCEIRQ -------------mmmmmmmmmmmmoooe o 

Apos analise do parecer da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

outubro findo, e considerando que o Plano de Trabalhos e o Cronograma Financeiro 

apresentados pela empresa adjudicataria da empreitada em epigrafe, 4Energy - Comércio e 

Instalagbes Técnicas, Lda. relinem as condigdes necessarias a sua aprovacdo, a Camara 

Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. Vereadores Sara Quinta e 

Paulo Lamas, aprovar os referidos Plano de Trabalhos e Cronograma Financeiro. ---------------- 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciacdo, conforme intervencao 

no periodo antes da ordem do di@. ---=-=====mmm s o s 

I11.58 "REQUALIFICACAO DO EDIFICIO DOS PACOS DO CONCELHO "- PRORROGACAO 

DE PRAZOQ -~ e e e e e o o e o e e e e e e e e e e m e ——— 

Continuando, foi presente uma informagdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e 

Vias, de 27.10.2025, que se transcreve: “A Empreitada de “Requalificacio do Edificio dos 

Pagos do Concelho”, foi adjudicada a empresa RIBEC Unipessoal Lda., com sede na Praca do 

Municipio, 31 - 2° - sala Z, Agueda pelo valor de 399 534,04€ (trezentos e noventa e nove mil, 

quinhentos e trinta e quatro euros e quatro céntimos) e um prazo de execucdo de 150 dias. A 

referida empreitada teve inicio a 24 de margo de 2025 com a aprovacdo do PSS. Em Oficio de 

25 de setembro de 2025 vem o adjudicatério apresentar um pedido de prorrogacdo de prazo 

de mais 92 dias, até 31 de dezembro de 2025, fundamentado pela escassez de m3o-de-obra 

qualificada, nomeadamente carpintarias. Atendendo & justificacdo apresentada pelo 

adjudicatario, constatando-se a veracidade dos argumentos apresentados, e dada a 

necessidade de terminar a empreitada, propde-se a ex.ma Camara Municipal a aprovacdao do 

pedido de prorrogacdo por 92 dias. O atraso na execucdo da obra consubstancia, no entanto, 

incumprimento contratual, enquadravel na previsdo do art.©.403° do CCP, designadamente no 

preceituado no n° 1 do citado normativo, que prevé a possibilidade de aplicagdo, pelo dono da 

obra de sangdo contratual, por cada dia de atraso, em valor correspondente, no caso concreto, 

a 1 (por mil) do prego contratual, conforme estipulado do n° 1 da clausula 112 do Caderno de 

Encargos. Pelo Exposto, propde-se a V. Exas a aprovacdo do pedido de prorrogacao de prazo 

solicitado pelo adjudiCatario.” ======-==mmmmmmm e 



A Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas absteng@es dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta e Paulo Lamas, deferir o pedido de prorrogacdo do prazo por 92 dias, a titulo gracioso e 

sem direito a revisdo de precos, permitindo viabilizar a conclusdo da empreitada, nos termos 

da iNformacgao tECNiCa. --===-=m=mmmmme e e e e e s e 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervencao 

rio: peHodn - antas g8 ordeml Goialal. i e s e L A R 

I11.59 “2025/25 — RUA PEDREIRA - RENDO - VALMAIOR” - AUTO DE SUSPENSAO E 

REINICIO DOS TRABALHOS ~------=-= === mmmm o oo o oo oo oo oo oo 

De imediato, foi presente uma informagcdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e 

Vias, de 27.01.2025, dando conta que a empreitada de “2025/25 - Rua Pedreira - Rendo - 

Valmaior”, adjudicada a empresa Aborridas Terraplanagens, Lda., pelo valor de 344.860,29€ e 

um prazo de execucdo de 120 dias, constatou-se que as condigdes geotécnicas reais do talude 

apresentam divergéncias significativas em relagdo as premissas e parametros adotados no 

projeto original. Tais discrepdncias tornam a solugcdo projetada tecnicamente incompativel com 

a situagdo efetivamente verificada em campo, inviabilizando, portanto, a continuidade dos 

servicos conforme as condi¢es inicialmente previstas. Mais informam que o pedido de 

suspensdo da obra ndo havia ainda sido formalizado, apresentando agora o referido pedido e 

propondo a suspensdo do prazo contratual, conforme prevé a alinea b), do artigo 365. °, do 

CCP. Tendo cessado as razbes que originaram a suspensdo dos trabalhos, apresentam também 

o auto de reinicio imediato dos trabalhos relativos a obra em questdo. ------------==---==-------- 

Apreciada a informacdo, a Cdmara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos 

Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto de suspensdo dos trabalhos, 

suspendendo o prazo contratual da empreitada entre o dia 10 de julho e o dia 03 de novembro 

de 2025, nos termos da alinea b) do artigo 3659 do CCP, bem como aprovar o auto de reinicio 

de trabalhos, com efeitos a 03 de novembro de 2025, nos termos da informagdo técnica. ------ 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervencao 

ho: periads SAtES 83 gidem do dia,. ~—r——rrrr e e n e e e 

I11.60 “2025/98 — ESTABILIZACAO DE TALUDES E RECONSTRUCAO DA VIA CICLAVEL 

DE VALMAIOR NA EN 16” - NOTIFICACAO DE REINICIO DOS TRABALHOS -------------- 

Depois, foi presente uma informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 

30 do passado més de outubro, dando conta que, no ambito da empreitada “2025/98 - 

Estabilizacdo de Taludes e Reconstrucdo da Via Ciclavel de Valmaior na EN 16", adjudicada a 

empresa PaviAzeméis — Pavimentagdes de Azeméis, Lda., cessaram as razbes que originaram 



[,J’ /M P 
a suspensao dos trabalhos a que se refere o auto de suspensdo de 07 de julho de 2025, pelo 

que 0s mesmo tém o seu reinicio a 03 de outubro de 2025, =====-====== === mmmm . 

A Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. Vereadores Sara 

Quinta e Paulo Lamas, aprovar o reinicio dos trabalhos ocorrido em 03.10.2025., ------—--====-- 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por ndo terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervencio 

no periodo antes da ordem do dia. ======== == 

I11.61 "2023/33 - PAVIMENTACOES, EXECUCAO DE ARRUAMENTOS E_OBRAS 

COMPLEMENTARES NO CONCELHO"” - AUTO DE VISTORIA E RECECAO PROVISORIA -- 

Concluindo, e lida a informacdo da Divisdo de Obras Municipais, Equipamentos e Vias, de 27 de 

outubro findo, a Camara Municipal deliberou, por maioria, com duas abstencdes dos Srs. 

Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas, aprovar o auto da vistoria realizada a 27 de outubro 

de 2025 e receber provisoriamente a obra de “2023/33 - Pavimentacdbes, Execucdo de 

Arruamentos e Obras Complementares no Concelho”, adjudicada & empresa PaviAzeméis - 

Pavimentagdes de Azeméis, Lda., por contrato celebrado a 22.01.2024., ------=--=-==-mcmmcmemuun 

Os Srs. Vereadores Sara Quinta e Paulo Lamas declararam que se abstém por nio terem 

conhecimento do projeto e de outros elementos da obra em apreciagdo, conforme intervencao 

no periodo antes da ordem do di@. -----======mmmmmmm s 

E ndo havendo mais assuntos a tratar, a Cadmara Municipal deliberou, por unanimidade, 

aprovar em minuta, para efeitos da sua imediata executoriedade, nos termos do disposto no 

n.° 3 do artigo 57° do Anexo I da Lei n.% 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redacdo, 

as deliberagbes correspondentes aos pontos 3, 6, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 

21, 22, 23, 24, 30, 33, 34, 35, 36, 38, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 

54, 55, 56, 57, 58, 59, 60 e 61 da Ordem do Dia n.0 22/2025, apds o que o Sr. Presidente da 

Camara Municipal declarou a reunido encerrada, eram 09:40 horas, e para constar e demais 

efeitos se layrou a presente ata, que vai ser assinada pelo Sr. Presidente da Cdmara Municipal, 

ssim 0 pretendam e por mim, 

Chefe de Unidade, que a redigi. ----==<-ssosaaee 




